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Cum va fi vremea
Pentru zilele de 27, 28 și 29 octombrie se a- 

nunță următorul timp probabil : Vreme schim­
bătoare, cu cerul mai mult noros. Va ploua >n 
cea mai mare parte a țării. Vînt slab pînă Ia 
potrivit. Temperatura în scădere. Minimele 
vor fi cuprinse între 0 și 10 grade, iar maximele 
între 10 și 18 grade.La munte : Vremea devine umedă, cu cerul 
mai mult noros. Vor cădea ploi, care se vor 
transforma în lapoviță și ninsoare. Vînt po­
trivit. Temperatura în scădere.

Din experiența a două consilii coordonatoare

Neajunsurile sistemului
Tovarășul Anul viitor 

la București

Nicolae Ceaușescu

de lucru
• Folosind metode proprii, vecinii care nu se 
cunosc obțin rezultate diferite. • întărirea și 
perfecționarea activității de cooperare, factor de­
terminant în îndeplinirea exemplară a planului.
• în timpul sesiunilor, dar mai ales între ele, se­
cretariatul trebuie să devină un instrument efi­
cient,

direct interesați nu s-au gîn- dit încă să folosească această metodă eficace, inițiativa a găsit un ecou și mai slab la Direcția generală autocamioa­ne, tractoare și rulmenți deși aceasta tutelează cele două consilii coordonatoare.
Metode eficiente

Din apsamblul de prevederi cuprinse în regulamentul de funcționare al consiliilor coor­donatoare, se desprinde ca un fir roșu rolul acestor organe în îndeplinirea programelor de cooperare stabilite în vederea traducerii în viață în mod exemplar a planurilor de fa­bricație a unor produse com­plete ce se realizează prin con­tribuția colectivă a mai multor întreprinderi. Tratînd unitar problemele comune ale unită­ților colaboratoare, consiliile coordonatoare țintesc deci în final să asigure economiei na­ționale la timp și la un înalt nivel calitativ, un important volum de mașini, agregate și instalații complete.Pornită de la această pre­misă hotărîtoare, analiza ac­tivității a două consilii coor­donatoare întreprinsă de re­dacția noastră în colaborare cu ziarul „Drum Nou" din Brașov, a scos încă odată în evidentă 
strtnsa Interdependență dintre 
modul de desfășurare a muncii 
de cooperare și totalitatea Indi­
catorilor tehnici și economici 
realizați la fabricația produsu­
lui complex finit. Pe de altă parte, experiența celor două

consilii coordonatoare brașove­ne—de la uzinele „Tractorul" și „Steagul Roșu" — vine să sub­linieze viabilitatea acestei me­
tode ca factor de întărire a 
relațiilor de cooperare, dar și 
deficiențele ce dăinuie atit da­
torită nefolosirii unor posibili­
tăți existente, cit și menținerii 
unor limite nejustificate. Cel mai surprinzător este însă faptul că deși vecine, cele două consilii coordonatoare știu încă prea puțin unul des­pre celălalt. Nici existența lor 
în același oraș, nici profilul 
foarte asemănător nu au de­
terminat totuși pînă acum 
inițierea unui schimb organi­
zat de experiență. Dacă cei

La uzina „Tractorul" este acum în toi pregătirea unei a- propiate sesiuni de lucru a consiliului coordonator.. La 
secretariatul consiliului se a- 
dună in această perioadă de la 
serviciile funcționale ale uzinei 
toate datele care oglindesc 
îndeplinirea programelor de 
cooperare, clementele care re­
flectă stadiul aducerii la în­
deplinire a hotăririlnr adoptate 
la sesiunea precedentă.Dată fiind ordinea de zi sta­bilită pentru viitoarea sesiune, care are ca punct . principal înscris „diversificarea produc­
ției de tractoare prin asimila­
rea a noi tipuri", pregătirile

sînt de data aceasta mai com­
plexe. în acest sens uzina 
coordonatoare a informat din 
timp întreprinderile colabora­
toare despre tipurile noi de 
tractoare ce se vor asimila, ce 
piese și subansamble urmează 
să fie introduse în fabricația 
acestora.Un rol preponderent pe or­dinea de zi a tuturor sesiuni­lor consiliului coordonator pentru fabricația de tractoare îl au problemele de calitate. 
Ca Un principiu de lucru se 
remarcă in acest sens invitarea 
la unele sesiuni a marilor be­
neficiari de tractoare. Comu­nicările reprezentanților Con­siliului Superior al Agricul­turii, Comitetului de Stat al Apelor, Ministerului.Economiei Forestiere, întreprinderii „Au- toțractorexport", devin astfel în plenul sesiunii consiliului coordonator, o eficientă metodă 
de lucru pentru, ridicarea pe 
noi trepte a performanțelor 
tractoarelor românești.începe să devină. mai preg-
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a vizitat Expoziția
„Dezvoltarea

științei în România"
la amiază, tovarășul Ceausescu, secretar al C C. al P.C.R., îm- cu tovarășii ManeaIeri Nicolae general preună Mănescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C. C. al P.C.R., Dumitru Popa, membru supleant al Co­mitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comi­tetului orășenesc Btâcurești ăl P.C.R., și Roman Moldovan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Con­siliului Național al Cercetării Științifice, au vizitat Expoziția „Dezvoltarea științei în Româ­nia". Oaspeții au fost întâmpi­nați de academicienii Miron

Nicolescu, Ilie Murgulescu, Ștefan Bălan și Aurel Moga.Au participat membrii Pre­zidiului Academiei, oameni de știință, cercetători din institu­țiile de învățămînt superior și institutele de cercetări științi­fice, reprezentanți ai uniunilor de creație și instituțiilor de cultură.Oaspeții au apreciat modul în care expoziția înfățișează dezvoltarea științei și Culturii românești de-a lungul veacu­rilor, realizările și perspecti­vele de viitor ale activității științifice din țara noastră. (Agerpres).
La Hidrocentrala Bacău II
s a montat al

BACAU (coresp. B.I.). Con­
structorii de pe șantierul Hi­
drocentralei Bacău II au ter­
minat lucrările de montaj la 
cel de al doilea grup cu o pu-

doilea grup

Congresul 
internațional 
al lingviștilorGazdă statornică a nume­roase manifestări internațio­nale, țara noastră va deveni anul viitor locul de întâlnire al lingviștilor. In legătură cu acest eveniment, cel de al X-lea Congres Internațional al Lingviștilor, care va avea loc la București între 28 august — 2 septembrie 1967, redacto­rul nostru Boris Buzilă a adre­sat cîteva întrebări academi­cianului IORGU IORDAN, președintele comitetului de organizare.

de

— Vă rugăm să ne spuneți 
sub ce auspicii se va des­
fășura congresul; ce im­
portanță capătă acest eve­
niment în cercurile de 
specialitate ?

Milioane 
de 

institutori...

Sg??'.-': ASTĂZI

tere de 7 500 kW. Lucrările 
montaj se apropie de sfîrșit și 
la ultimele două hidroagrega- 
te cu aceiași capacitate. In fi­
nal, Uzina Bacău II va avea o 
putere instalată de 30 000 kW. 
fiind a doua ca mărime dintre 
cele 12 hidrocentrale construi­
te pe Bistrița în aval de Ste- 
jaru.

— Oamenii de știință din domeniul lingvisticii organi­zează, o dată la cîțiva ani, un congres menit să ia în discu­ție diferite aspecte ale activi­tății lor. Pînă acum asemenea congrese, a căror tradiție s-a statornicit după primul război mondial, au avut loc la Paris, Roma, Haga, Oslo și în alte orașe, ultimul desfășurîndu-și lucrările la Cambridge, în Statele Unite, acum patru ani. în perioada dintre congrese, există o permanență cu sediul la Nijmegen în Olanda — Co­mitetul Internațional Perma­nent al Lingviștilor (C.I.P.L.). Decizia în legătură cu locul unde urmează să se țină con­gresul a fost luată în cadrul acestui organism care reunește în rîndurile sale personalități științifice de frunte din în­treaga lume. Congresele in­ternaționale ale lingviștilor au constituit și constituie pe plan
(Continuare în vag. a 2-a)

Petru Vintilâ

Lucrînd numai de cîteva 
luni la o revistă de edu­
cație a copiilor, observ, în 
numele a milioane de pă­
rinți, că tofi sîntem sau tre­
buie să fim profesori de 
bun simf, dascăli de com­
portare acasă și în socie­
tate, institutori — fără di­
plomă — ai tinerelor gene­
rații.

Școala în care s-ar preda 
riguros numai gramatica, 
aritmetica, fizica, desenul, 
și s-ar ignora codul manie­
relor civilizate, ar fi o 
școală de inimi reci, de pia­
tră. Din fericire, o astfel de 
școală nu există și lingă 
învățătoarea cu abecedarul 
în mină, stau părinții, stă 
— solidară pînă la abnega­
ție, întreaga societate.

Respectul față de părinți 
și bătrîni, dragostea părin­
tească și filială, sentimen­
tul imperativ al întraiuto- 
rării oamenilor, florilegiul 
de sentimente cum sint cele 
cu un evident caracter de 
obligativitate, pasiune și 
conștiință .- al datoriei, ai 
dreptății și al cinstei, toate 
alcătuiesc în ultimă instan­
ță un manual de pedagogie 
primordială și fundamenta­
lă. Foia învățătura lui, fă­
ră cunoașterea și accepta­
rea lui, educația nici unui 
om nu poate fi socotită în­
cheiată și desăvîrșită. Apa­
rent s-ar putea crede că so­
litarii, familiile fără copii, 
nu au nici o obligație in a- 
cest sens, dar acest lucru 
nu este adevărat. Nici un 
om nu se poate eschiva de 
la această elementară în­
datorire etică și socială, 
nici un om nu se poate so­
coti așezat în afara aces­
tui vast și profund proces 
de invățămînt care se des­
fășoară zi de zi, ceas de 
ceas, fără vacanțe, fără ex­
temporale și fără note.

Organizații de masă cum 
sînt ce'e de femei, tineret 
și copii, sindicatele, radioul

1
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Furnalul de 1 000 m.c. de la Hunedoara intrat recent în producție
’ Foto: GH. VINȚILĂ

Puternic imbold
pentru înfăptuirea
unor noi realizări

Oamenii muncii dezbat cu însuflețire în adunările care 
au loc în întreprinderi Proiectul legii pensiilor

Pretutindeni, în întreaga țară, continuă cu însuflețire dezba­
terile în legătură cu Proiectul legii pensiilor. In spiritul înaltului 
democratism al orîndulrii noastre socialiste, oamenii muncii fac 
prețioase propuneri și își afirmă deplina lor aprobare față de ho- 
tărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. care oglindește grija partidului 
pentru continua ridicare a nivelului de trai al poporului nostru, 
în adunările care au loc în aceste zile în tară, cei care iau cuvântul, 
își exprimă hotărîrea fermă de a desfășura o activitate cit mai rod­
nică în producție și în celelalte domenii ale vieții sociale pentru 
a-și spori continuu contribuția la înfăptuirea politicii partidului 
nostru, la înflorirea națiunii socialiste, la ridicarea patriei pe noi 
culmi ale civilizației și progresului.

_ Publicăm mai jos relatările corespondenților noștri de la adu­
nările care au loc cu acest prilej.

te măsuri, în anii pe care-i 
mai am pînă la ieșirea la pen­
sie, mă voi strădui să lucrez 
mai bine, cu mai mult elan.Referindu-se la prevederea cuprinsă în proiect ca limita de vîrstă să fie majorată cu doi ani, muncitorul GHEOR- 
GHE DOSPINESCU a arătat:

(Continuare în pag. a 5-a)

Sprijinim 
prin lapte

noile masuri
Să 'neBacău, la avut loc, schimb, la întreprinderea' de Util'aj-Transport. Gîndurile oa­menilor, exprimate în cuvinte emoționante, au reliefat depli­na lor aprobare în legătură cu ansamblul măsurilor prevăzu­te în noua lege a pensiilor.
— Noua lege al cărui pro-

oprim mai întâi la adunarea care a după ieșirea din

iect îi discutăm astăzi—spunea maistrul strungar ALEXAN­
DRU BOTEZ — oglindește 

.grija statului nostru față de 
cei care după o activitate în­
delungată și rodnică în pro­
ducție au dreptul să se bucu­
re de o bătrînețe liniștită lip­
sită de griji. Peste cîțiva ani 
voi ieși și eu la pensie. Calcu­
lul pe care l-am făcut arată 
că în conformitate cu preve­
derile noii legi după aproape 
40 de ani de muncă, dintre 
care ultimii 20 desfășurați nu­
mai în această întreprindere, 
voi avea dreptul la o pensie 
ce se apropie de salariul meu 
actual. Pentru a sprijini aces-

• LA PITEȘTI în meci retur contînd pentru „Cupa orașelor târguri" la fotbal, echipa locală Dinamo întâl­nește formația franceză F.C. Toulouse. In primul meci, fotbaliștii francezi au obți­nut victoria cu scorul de 3—0. Jocul va fi condus de o brigadă de arbitrii ita­lieni.
Stațiile noastre de radio 

vor transmite cu începere 
din jurul orei 16 repriza a 
doua a acestei întâlniri. Transmisia se va face programul I.

— F.C. Sochaux (Franța), 
meci care va fi transmis și 
de televiziune începind de 
la orele 15,00.

pe
• PE STADIONUL 

AUGUST", amatorii fotbal bucureșteni vor tea urmări de la ora 13,15 un interesant cuplaj : selec­ționata olimpică a țării — Sutieska Niksic (Iugoslavia) și selecționata divizionară
„23 de pu-

Un nou obiectiv

Iată alte jocuri interna­ționale programate astăzi : 
Ploiești : selecționata de tineret a țării — selecțio­nata de tineret a Bulgariei; 
Istanbul : Fenerbahce — U.T. Arad (Cupa balcani­că) ; Sofia : Bulgariei va (meci selecționata— Știința Craio- amical).

Astăzi, 
bal vor 
micul ecran aspecte de la 
meciul retur REAL MA­
DRID — PENAROL MON­
TEVIDEO, din cadrul fina­
lei „Cupei intercontinenta­
le". Transmisia va începe 
la ora 21,25.

amatorii de fot- 
putea urmări pe

Film serial
I

realizat de pionieriDuminică a avut loc la Bra­șov premiera unui nou film de scurt metraj realizat ds cineclubul „Cravata Roșie" al Casei pionierilor din localita­te. Este cel de-al treilell film dintr-un serial pe teme edu­cative al cărui erou principal este Gigei, personaj interpre­tat de Viorel Ștefănescu, elev în clasa a Vl-a a școlii nr. 12. De data aceasta realizatorii filmului l-au confruntat pe Gigei cu problemele de circu-

lație. Copiii, membri ai cine- clubului pionieresc „Cravata Roșie", sînt ajutați în activi­tatea lor artistică de Asocia­ția brașoveană a cinecluburi-. lor.în colaborare cu întreprin­derea regională cinematogra­fică și cu Arhiva națională de filme, același cineclub a or­ganizat o cinematecă pentru copii. Săptămînal au Ioc în acest cadru vizionări de peli- cule din istoria cinematogra- *fiei mondiale.
CU PLANUL PE 10 LUNI ÎNDEPLINIT

Direcția de statistică a orașului București 
anunță că pînă în prezent au îndeplinit pla­
nul pe 10 luni la producția globală, produc­
ția marfă și productivitatea muncii mai 
multe întreprinderi din Capitală. Printre 
acestea se numără UZINELE METALUR­
GICE GRIVIȚA, DE MASE PLASTICE. 
„BUCUREȘTI" și DUDEȘTI — ICECHIM, 
FABRICA DE PRODUSE LACTATE, ÎN­
TREPRINDERILE „REACTIVUL", „CO- 
LENTINA", „MACUL ROȘU" și altele.

Pe ansamblul industriei bucureștene au 
fost, realizate pînă acum peste prevederile 
planului: 1 650 tone oțel, 2 962 tone lami­
nate finite pline, 3 918 tone țevi oțel, 1126

televizoare, 270 800 mp țesături din bumbac, 
117100 mp țesături din lină.

HUNEDOARA (coresp. R.I.). Colectivul de 
muncă de la COMBINATUL SIDERURGIC 
DIN HUNEDOARA a raportat ieri îndepli­
nirea planului de producție pe 10 luni. Acest 
lucru a fost posibil datorită acțiunilor între­
prinse pentru folosirea capacităților de pro­
ducție în condiții mai bune și pentpu creș­
terea indicilor de utilizare a agregatelor. Ca 
urmare, de Ia începutul anului și pînă acum 
s-au produs peste plan 21 300 tone oțel Mar­
tin și electric, peste 20 000 tone fontă și alte 
produse.

industrial pe harta 
regiunii MaramureșBAIA MARE (coresp. R.l.) Pe malurile Someșului între satele Ulmeni și Tohat din raionul Cehu Silvaniei, au început lucră­rile unui nou obiectiv industrial. Este vorba de întreprinderea pentru prelucrarea și producerea fibrelor de in ale cărei insta­lații se vor întinde pe o suprafață de 14 hectare. Noua fabrică va avea o hală1 centrală cu o suprafață de 7 000 m. p., 28 plat­forme de depozitare și 8 canale de topire. Dotată cu utilaj mo­dern care va asigura mecanizarea și automatizarea procesului tehnologic, fabrica va produce anual 1 000 de tone fibre și cîlți de in, destinate industriei noastre textile. Avînd în vedere că fabrica va trebui să fie gata pentru rodajul tehnologic la sfîrșitul anului viitor, constructorii grupului nr. 1 T.R.C. Maramureș care execută această lucrare, au luat măsuri pentru buna desfășurare a lucrărilor pe șantierul noului obiectiv industrial, Pînă acuim, conform graficului de execuție ei au excavat sute de metri cubi de pămînt pentru realizarea drumurilor interioare, a platfor­melor, de depozitare, urmînd ca în curînd să înceapă construcția halei principale.
Din toată lumea

însemnări din Austria

Viețile lui
„Theater an der Wien“
C. omparat cu „Burgthea-

ter“ sau „Staatsoper", 
„Theater an der Wien“ ' 

este situat ceva mai departe. 
In fapt, acest vechi templu al 
artei nu face parte din brîul 
de teatre de pe Ring cu care 
este încinsă frumoasa Vienă. 
Lucirea lui nu se alătură ce­
lorlalte, ci rămîne solitară in­
tr-o zonă apropiată de vestitul 
palat al Schbnbrunnului. Nu 
suportă comparație cu teatrele 
Ringului nici ca înfățișare, 
căci dacă acestea iți par gran­
dioase, monumentale, solem­
ne chiar, celalalt ' amintește de 
bătrinele< Clădiri austriece, in-, 
tegripdu-se, lor, fără distincția, 
necesară. Și totuși acest mo­
dest ' 'teatru de pe Millocker- 
gasse face o splendidă demon­
strație nu numai a vitalității 
lui, ci a însăși artei austriece. 
Căci, gata-gata. să-și întrerupă 
respirația de nenumărate ori, 
de-a lungul celor două secole 
de existență, el a găsit resur­
se să reînvie, și să slujească 
mai departe artei, să mențină 
flacăra nestinsă a operetei vie-

neze. Genul operetei îi dato­
rează mult, căci „Theater an 
der Wien“ a stimulat pe nu­
meroși muzicieni să-i încredin­
țeze lucrările. De aici, au fost 
lansate operete cu o glorie ne­
pieritoare ce și-au luat zborul 
în lume. Chiar și numai pen­
tru aceasta vechiul teatru ar fi 
meritat să trăiască. El nu se 
mulțumește cu postura de mu­
zeu. Demn și plin de viață, 
continuă să primească specta­
tori, seară de seară, reînnoind 
firul activității sale seculare, 
găzduind ca și în trecut, genul 
liric și dramatic.

„Theater an der Wien“ s-a 
născut la 1787, dincolo de 
poarta Teatrului Curții, avînd 
meritul de a prezenta pen­
tru prima dată opera „Flau­
tul f~ ___
în rolul Papageno a apă­
rut ” 
der, 
din

fermecat" de Mozart.

Emmanuel Schikane- 
autorul libretului și unul 
inițiatorii teatrului. Acest

CONST. SÎRBU(Continuare în pag. a 5-a)



„România liberă* nr. 6850 — 26.X.1966 — pag. 2-a

llndc s-a împotmolit 
acțiunea de concentrare 
a producției de legume

într-un interviu acordat ziarului nostru, inginerul GH, 
STANCIU, director general în Consiliul Superior al Agricul­
turii arăta că una dintre preocupările actuale în legumicul­tura o constituie concentrarea și Specializarea producției. 
Forurile interesate au stabilit, la timpul cuvenit, criteriile 
de care trebuie să se țină seama la desfășurarea acestei ac­
țiuni, au emis instrucțiuni, au fixat termene. Să vedem 
însă, ce s-a făcut pînă acum în această privință în regiunea 
București.Despre rezultatele obținute în concentrarea și specializa­rea producției de legume în raionul Alexandria am discu­tat cu inginerul MIRCEA PO­PESCU, vicepreședinte al Consiliului agricol raional, și cu TOMA SĂRĂCIN, vicepre­ședinte al Uniunii raionale a cooperativelor agricole de pro­ducție. Am aflat că pe baza studiilor făcute, în colaborare cu Oficiul raional pentru va­lorificarea legumelor și fruc­telor (O.R.V.L.F.), s-a ajuns la concluzia că în 1967, roșiile 

timpurii se vor putea cultiva 
în 15 cooperative agricole (a- ceastă cultură este în prezent dispersată în 26 de unități), 
ardei în 12 cooperative (față de 23 unități cultivatoare în 1966), mazărea-păstăi în 5 uni­tăți (o restrîngere de la 20 de cooperative agricole). în urma consultării consiliilor de con­ducere, a specialiștilor din u- nități, la Plosca, Frăsinet, Ur- lui, unde nu există terenuri propice și căi de acces mai lesnicioase, s-a renunțat la cultura roșiilor timpurii și s-a prevăzut să se contracteze în schimb cultivarea unor supra­fețe mai mari cu ceapă, și ma- zăre-păstăi. în medie, coope­
rativele agricole din Brînceni, 
Cornetu, Mavrodin, Poroschia 
și altele — pe baza hotărîrilor luate de adunările generale — 
vor cultiva în 1967 — 30—35 
hectare cu roșii timpurii. Asis­tăm deci la o restrîngere a nu­mărului cooperativelor agrico­le cultivatoare de legume (în condițiile menținerii și creș­terii suprafeței totale destina­tă diferitelor culturi), precum și a numărului de culturi din unități. Din 32 de cooperative 
agricole care au încheiat con­
tractele de livrare, în peste 20 
de unități numărul culturilor 
de legume este de cel mult 
5—6. S-au creat condiții — cu aceasta posibilitățile de adîn- Cire .a concentrării și Speciali­zării nu s-au epuizat! -— pen­tru obținerea unor producții sporite de legume la hectar și preluarea în bune condițiuni a produselor contractate.Și în alte raioane din' regiu­nea București s-au făcut stu­dii — și pe această bază s-au luat măsuri — pentru concen­trarea și specializarea produc­

Anul viitor la București

Congresul internațional
al lingviștilor

ției de legume. Consemnăm cîteva din rezultatele obținu­te. în raionul Oltenița, de pil­
dă, s-a reușit ca prin concen­
trarea producției să revină în 
1967, în medie 57 hectare cul­
tivate cu legume pe o coope­
rativă agricolă contractantă ; 
mai bine de jumătate din nu­
mărul unităților nu vor avea 
decît pînă la șase culturi că­
rora li s-au rezervat suprafețe 
mari.Dar ceea ce s-a făcut pînă acum în regiunea București în privința concentrării și specia­lizării producției de legume nu corespunde posibilităților. în unele raioane, oficiile raiona­le n-au primit sprijinul care era de așteptat din partea în­treprinderii regionale pentru valorificarea legumelor și fructelor, a Uniunilor raipnale ale cooperativelor agricole de producție și a Consiliilor agri­cole raionale. O.R.V.L.F. Dră- gănești-Vlașca nu și-a desfă­șurat anul acesta activitatea de preluare a producției la Uri nivel corespunzător și datori­tă faptului că avea.de cuprins, multe cooperative agricole. Judecind după propunerile de concentrare și specializare a producției care au sosit din a- cest raion, lucrurile nu vor stâ mai bine nici în anul vii- . tor. Din 25 d.e cooperative a- gricole care și-au propus să încheie contracte cu O.R.V.L.F 19 unități își . vor împărți su­prafața destinată legumelor pe... 7—23 de culturi !

— Am avut anul acesta — ne spune tehniciană MARIA MARINESCU din cooperativa agricolă din Bujorenii, raionul Drăgănești-Vlașca — potrivit 
contractelor încheiate cu 
O.R.V.L.F. și fabrica „Fulge­
rul", obligația să cultivăm 15 
culturi. Can, din toate, cite 
puțin... La noi merg cel mai 
bine roșiile timpuri, varza, 
castraveții cornișon și ardeiul 
gras. Dar pentru amil viitor, 
situația a rămas neschimbată.Aspecte asemănătoare am înțîlnit și în raionul Roșiori.

— Oficiul raional pentru 
valorificarea legumelor și fruc­
telor — ne spune tov. jng. D. FOLESCU, președintele cooperativei agricole din PG- retu — se străduiește — por­
nind de la studiul făcut de u- 

uniunea raională cooperatistă 
și de Consiliul agricol raional 
— să ne convingă sa cultivăm 
0,5 ha cu vinete, cind noi Pu­
tem să cultivăm cel puțin 2 ha. 
La salată, suprafața se poate 
dubla. Discutăm despre spe­
cializarea producției de legu­
me, dar pină la urmă, in anul 1 
viitor vom cultiva un număr 
mare de culturi de legume, in 
loc să ne concentrăm pe citeva.Slabe rezultate în ceea ce privește concentrarea și spe­cializarea producției de legu­me s-au obținut și in raioa­nele Turnu Măgurele, Slobo­zia, Videle și Călărași. în ra­ionul Turnu Măgurele, jumă­tate din unitățile care urmea­ză să contracteze legume, au : între 7 și 22 culturiAtît Uniunea regională a : cooperativelor agricole de pro­ducție, cit și Consiliul agricol regional n-au urmărit cu toată răspunderea ca acțiunea de concentrare și specializare a producției de legume să devi­nă în toate raioanele una din problemele la ordinea zilei in agricultură.Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de I Producție a analizat la în­ceputul lunii septembrie pro­blema îmbunătățirii activității în direcția constituirii fondu­lui de stat de legume inclusiv ’ aspectele legate de concentra­rea și specializarea producției. Cu acest prilej, tov. ing Al. Negrea, vicepreședinte al uni- - nii regionale a cooperativelor agricole de producție — Bucu­rești a arătat că acțiunea de specializare în legumicultura este în centrul atenției. Preo­cuparea care a existat din partea tovarășului Negrea se poate aprecia cel mai bine însă după rezultatele obținute care nu sînt pînă în prezent satisfăcătoare.Consiliul Superior al Agri­culturii, în dispoziția nr. 10 073 din 10 septembrie atră­gea atenția consiliilor agricole regionale „să verifice și să 
stabilească concret raioanele 
cu cele mai favorabile condi­
ții pentru producția de legu­me" și fixa data de 1 octom- Btîe a.c. ca termen pentru înaintarea lucrărilor prelimi-; nare privind rezultatele obți­nute în acțiunea de speciali­zare a producției de legume. O mențiune : nici pînă la a- ceastă dată n-au plecat de la consiliul agricol regional București-datele cerute, pen­tru că nimeni nu știe concret ce s-a făcut în toate raioanele. Așteptăm ca direcțiile și sec­țiile de specialitate din Consi­liul' Superior al Agriculturi? și Uniunea Națională a Coo; perativelor Agricole de Pro­ducție să ajute organele în subordine să ducă la bun sfîrșit, în cel mai scurt timp, , una din obligațiile care le re­vin în domeniul sporirii pro­ducției de legume și asigurării fondului de stat de legume pentru anul viitor

Ing. TH. MARCAROV

Zilele frumoase ale acestei 
toamne au permis îndrăgostiți- 
lor de vele să practice sportul

preferat
Foto : TOMA PIRVULESCU

Carnet cultural
ARTIȘTI AMATORI 

ÎN CONCURS

Milioane de
institutori...

în ultima vreme, mișcarea artistică de amatori din Banat a cunoscut o amploare deo­sebită. Paralel cu promovarea de noi talente în munca cultu­rală de masă, preocupările artiștilor amatori din re­giune sînt orientate spre des­coperirea și valorificarea tra­dițiilor folclorice, spre conti­nua perfecționare a expresivi­tății atistice, în pas cu exigen­tele mereu crescînde ale oa­menilor muncii. Pentru a afla specificul acestei activități în regiunea Banat, experiența dobîndită și unele forme hoi folosite in vederea celui de al VIII-lea concurs republican al artiștilor amatori, ne-am a- dresat tov. PROF. PETRE 
RADU, vicepreședintele comi­tetului executiv al sfatului popular regional.

— Știind că baza materială 
are un rol deosebit în 
desfășurarea activității ar­
tistice, vă rugăm să ne 
spuneți cum au ținut 
seama sfaturile populare 
din regiune de această 
problemă 7

(Urmare din pag. 1) 

și televiziunea, ziarele, re­
vistele și editurile, asocia­
țiile culturale și sportive, 
universitățile populare, clu­
burile, bibliotecile, cămine­
le culturale, cinematografia 
și muzeele, toate • își unesc 
forțele puse în slujba acelu­
iași fel nobil. Nu, niciodată 
nu este de prisos a vorbi 
despre codul nescris al ma­
nierelor și atitudinii civili­
zate, niciodată nu este fără 
folos a se scrie chiar și des­
pre acele lucruri (cum ar fi 
cedarea unui loc bătrînilor 
în tramvaie), pe care, înde­
obște socotim că sînt bana­
le și fără însenthătate.

Poate că un întreg milion 
de adevăruri și cerințe sim­
ple intră realmente în ca­
tegoria celor mai banale lu­
cruri, dar nu trebuie să 
pierdem din, vedere faptul 
că repetarea lor se cere a 

*fi acută la fiecare nouă ge­
nerație. lată un domeniu 
uriaș, unde pedagogia edu­
cației nu are dreptul să 
spynă. niciodată r,. „sînt plic­
tisită" ,„sînf obosită", „stau 
în mijlocul unui ocean de 
banalităfi". Mereu vie ■ si 
proaspătă, neîncetat vigu­
roasă și atentă, educafia 
socială este un învăfămînl 
veșnic și. nedomolit, ® școa­
lă fără , vacante și fără 
somn, una din cele mai mari 
și jele mai frumoase școli 
din cite a durat omenirea 
vreodată.

— Comitetul executiv al Sfatului popular regional Ba­nat a acordat an de an o aten­ție sporită dezvoltării bazei materiale a căminelor cultu­rale. Numai în ultimii doi ani, . în regiune au fost construite 44 de cămine culturale. Fap­tul că, în prezent, în regiune funcționează 657 de cămine culturale, dovedește, o dată în plus, preocuparea sfaturilor populare pentru asigurarea unor condiții corespunzătoare mișcării artistice de amatori. Pentru anul acesta bunăoară, comitetul executiv al Sfatului popular al regiunii Banat a alocat suma de aproape un milion lei, din care s-au pro­curat pentru căminele cultu­rale și casele de cultură mo­bilier nou, instrumente mu­zicale, costume, pentru for­mațiile artistice de amatori etc.
— Au existat. în această di­

recție ș.i alte inițiative pe 
plan regional 7— Pentru că unitățile cul­turale să constituie puternice focare de atracție, mult îndră­gite de cetățeni, comitetul regional de cultură și artă a Organizat un concurs pentru „cel mai frumos cămin cultu­ral", dotat cu premii. în cei doi gni, care s-au scurs de la inițierea acestei acțiuni, au- fost obținute unele rezultate frumoase, îndeosebi în raioa­nele Sînnicolaul Mare, Lugoj, și Arad, unde căminele cultu­rale au un aspect frumos, atractiv, care de bună seamă, este în strînsă legătură cu ac­tivitatea culturală bogată ce se desfășoară în ele. Tot pen­tru înfrumusețarea căminelor culturale, artiștii plastici bă­nățeni, cu ocazia diferitelor 

tabere de creație, au dăruit mai multor cămine culturale din regiune zeci de tablouri, care acum împodobesc cu bun gust interioarele.
— Căminele culturale, oricit 

de frumoase ar fi ele, nu 
constituie „totul" în munca 
artistică. Ne. interesează 
dacă în aceeași măsură v-a 
preocupat și atragerea 
unui număr cît mai mare 
de artiști amatori în dife­
ritele formații ale cămine­
lor. Ce forme specifice ați 
folosit și care este semni­
ficația lor 7— în vederea asigurării unui caracter permanent miș­cării artistice de amatori și pentru atragerea de noi talen­te, pe plan regional s-au orga­nizat mai multe acțiuni spe­cifice : „Al V-lea concurs folcloric regional" și „între­cerea brigăzilor artistice de agitație", pe o perioadă de doi ani, concursul „Debuturi", pentru soliștii de muzică populară și ușoară de la șco-
Interviul nostru cu prof. Petre Radu 

vicepreședinte al comitetului executiv al sfatului popular 
regional Banat

Iile populare de artă, un festi­val regional de muzică ușoară și concursurile raionale „Dia­log pe aceeași scenă". Semni­ficația lor ? O masivă parti­cipare a formațiilor, sporirea calității artistice a spectaco­lelor prezentate și înnoirea re­pertoriului la toate, genurile. Numai la al V-lea concurs folcloric regional de pildă, au participat aproape 2 600 de formații artistice cu peste 40 000 de artiști amatori. Au fost promovate cu această ocazie, unele forme noi: gru­puri vocale, ansambluri folclo- rice și grupuri de dansatori, cum sînt cele de la Marga, Vinga, Satchinez, Sinersig, Clo­cotici, Pecica, Lipova. Deta, Socol și altele.Un important obiectiv al concursului a fost intensifi­carea și dezvoltarea continuă a activității formațiilor artis­tice de amatori, prin sporirea numărului de spectacole și concerte, contribuind astfel la lărgirea sferei dț cuprindere a oamenilor muncii la mani­festările culturale din între­prinderi, instituții, unități agricole, cămine culturale și case de cultură. S-a urmărit, de asemenea, tot timpul îm­bogățirea continuă a reperto­riului formațiilor muzicale și coregrafice cu lucrări noi, de actualitate. Nu s-a neglijat nici problema dezvoltării gus­tului artistic al spectatorilor, 

satisfacerea exigențelor me­reu sporite ale oamenilor mun­cii.'
— Desigur, ultima afirma­

ție este în strînsă legătură 
cu repertoriul unor for­
mații. Ce ați întreprins în 
ce privește orientarea ar­
tiștilor amatori din re­
giune 7— în primul rind am urmă­rit să le oferim unele mate­riale metodice competente. Desfășurînd o largă activitate editorială, Casa regională a creației populare a tipărit și difuzat mai multe culegeri utile muncii artistice. De un real folos a fost un volum cu 15 cîntece populare pentru formațiile corale și o plachetă cu cîntece de masă, ambele creații ale compozitorilor bă­nățeni. Pentru echipele de dansuri s-au editat un volum de „Brîuri bănățene de la munte# și mai multe jocuri populare bănățene, orchestrate pentru fanfară (horă, ardelea­nă și joc de doi). La îndemîna 

brigăzilor artistice de agitație au fost puse două texte adec­vate, un montaj literar mu­zical și a fost scos de sub tipar un volum de versuri și proză, aparținînd membrilor cercurilor literare. Pentru formațiile din satele cu popu­lație germană, maghiară și sîrbă s-au tipărit cinci piese într-un act. De asemenea, în timpul vacanțelor , școlare din ultimul an au fost Școlarizați 600 de instructori ai forma­țiilor artistice de la sate.
— Ce metode ați folosit. | 

pentru valorificarea și 
conservarea unor tradiții 
folclorice și în ce măsură 
s-a dovedit utilă această 
muncă 7— Pentru valorifica/ea bo­gatelor tradiții folclorice ale regiunii s-au organizat, în plus, unele acțiurți speciale. Una dintre acestea este con­cursul: „Pentru cel mai‘fru­mos cîntec și cea mai bună in­terpretare", inițiat împreună cu Studioul regional de radio. , Acțiunea a avut loc pînă acum în raioanele Lipova, Arad și Făget, culegîndu-se peste 400 de piese muzicale vocale și instrumentale, multe din ele inedite și de o rară frumusețe artistică. Acțiunea este în curs de desfășurare și în cele­lalte subzone folclorice ale Banatului.O altă acțiune originală de 

• valorificare a tradițiilor fol­clorice a fost „Parada costu­melor", formă prin care s-au scos la iveală costume de o a- preeiabilă vechime (mergind pînă în secolul al XVIII-lea). Menționăm reușita acestui gen ie manifestare în deosebi în raioariele Caransebeș, Lugoj și Arad. Pe lingă dezvoltarea gustului estetic și populariza­rea valorilor etnografice spe­cifice, aceste acțiuni au consti­tuit bune prilejuri, de comba­tere a unor tendințe de artifi­cializare a portplui popular, de uniformizare și sărăcire a fru­moaselor motive populare.
— De bună seamă că acum 

în pragul celui de al VIII- 
lea concurs republican al 
artiștilor amatori și al 
muncii culturale pe timp 
de iarnă, sînteți preocupați 
de alte căutări care să asi- 

■gure noi succese în munca 
artistică de amatori din 
regiune. Vă rugăm să vă 
referiți succint la. citeva 
dintre acestea și la măsu­
rile luate, menite să ridice 
activitatea artiștilor ama­
tori bănățeni pe noi coor­
donate ale expresivității 
artistice.— Recentul concurs fol­cloric regional a constituit un bun prilej de verificare a ni­velului artistic al formațiilor artistice din regiune și &e-a ajutat să concretizăm în pla­nurile noastre, viitoare alte inițiative importante. Pentru îmbunătățirea muncii, artistice ne-am propus astfel să'reîn­noi» repertoriul, să', căutăm noi formule scenice de . spec­tacol, care să valorifice în mai mare măsură tradițiile și obiceiurile folclorice bănățe­ne, să oglindească mai preg­nant realizările zilelor noa­stre, să contribuie în mai mare măsură, prin conținu- tul .și forma lor, la dezvol­tarea conștiinței socialiste a maselor. Unele spectacole preconizăm să se apropie de „opereta populară tradi­țională, folosind însă mo­tive noi, inspirate din viața satului socialist. Vom acorda o atenție sporită creșterii cali­tății artistice a spectacolelor, antrenînd un număr mai mare de specialiști la realizarea acestora. Prin intermediul lor urmărim să aprofundăm legă­turile între arta profesională și amatoare. Tot în acest scop se Vor organiza brigăzi com­plex? de cercetare folclorică în zonele Timișului Nerei, Cărașului. Begheiului și în cea de șes. Materialele culese vor fi prelucrate și folosite la montarea unor spectacole ale formațiilor sindicale și așeză­mintelor culturale pentru o tot mai mare și autentică ex­presivitate artistică.

ION MEDOIA 
corespondentul 

„României libere"

(Urmare din pag. 1)mondial cele mai importante manifestări din domeniul lingvisticii, ele interesînd deo­potrivă toate disciplinele și metodele acestei științe, toate formațiile și grupurile de limbi. De comun acord’ cu C.I.P.L. care și-a trimis re­prezentanții la București, în primăvara trecută, ‘am stabilit în linii mari programul con­gresului.
— Cum se vor desfășura lu­

crările congresului 7 Spre 
ce probleme se vor în­
drepta, cu precădere, ra­
poartele prezentate 7— Ca la orice congres ști­ințific, se vor ține ședințe ple­nare și ședințe pe secții, ur­mate de discuții. în ce privește problemele ce se vor discuta, ele reflectă preocupările ac­tuale din domeniul lingvisticii, acestora fiindu-le consacrată ponderea cea mai mare. Citez, bunăoară, rapoartele prof., R. Jacobson (Lingvistica și știin­țele de frontieră), prof. G. Devoto (Metoda comparativă și concepțiile actuale din lingvistică), prof. Charles A. Ferguson (Probleme actuale ale lingvisticii aplicate) și altele. în total, vor fi prezen­tate în ședințele plenare șase rapoarte, autorul unuia dintre ele fiind un om de știință ro­mân, acad. prof. Emil Petro- vici (întrepătrunderea siste­melor lingvistice). în ce pri­vește discuțiile pe secții, sim­pla enumerare a domeniilor propuse poate da o imagine a varietății tematice, oglindind, în mare măsură, și preocu­parea de a aborda probleme noi: teoria limbii, socioling­

vistică, geografie lingvistică, istoria lingvisticii, semantică, sintaxă, poetică, învățarea limbii de către copii, psiho­lingvistică, stilistică, tipologia limbilor, patologia vorbirii.Pe măsură ce vom primi subiectele comunicărilor vom stabili numărul și temele șe­dințelor, pe grupe și secții.
— In ce stadiu se găsește 

pregătirea congresului 7— După cum ați putut con­stata, la Institutul de lingvis­tică al Academiei, a luat fiin­ță de mai multă vreme un serviciu special. S-au expediat din timp așa numitele „bule­tine de intenție" diverselor instituții științifice, academii, universități, centre de cerce­tări, persoanelor cafe.se inte­resează de lingvistică. Spre marea noastră satisfacție am putut constata că interesul cercurilor științifice de peste hotare în legătură cu acest eveniment este foarte mare. Ajunge să vă spun că am pri­mit aproximativ 2 400 de scrisori din străinătate, ca răs­puns la sondajele noastre, nu­mărul participanților anun- țîndu-se de pe acum conside­rabil. în țară, congresul este așteptat cu viu interes nu numaj de cercurile științifice de directă specialitate, ci și de alți cercetători, oameni de știință : matematicieni, me­dici, psihologi etc. în sfîrșit, ; vreau să vă mai informez că congresul - lingviștilor va fi- urmat peste un an de o altă importantă manifestare inter­națională de specialitate: Congresul de Lingvistică Ro­manică. ale cărui lucrări ur­mează să se desfășoare, tot la București, in martie 1968.

Scrisori de la cititori
Cărți noi apărute 

în Editura Academici
Aviz „favorabil"De la Băile Govora, îm­preună cu un grup de to­varăși veniți la odihnă, am făcut o excursie la Peștera Muierii.Peștera Muierii de la Baia de Fier care prezintă toate formațiunile caracte­ristice fenomenelor carsti­ce este electrificată și are amenajate toate căile de acces în interior. Pentru frumusețea sa, ea e vizita­tă de un număr mare de turiști din țară și din stră­inătate. Toate ar fi bune dacă la Peștera Muierii ar exista un ghid, care să explice vizitatorilor impor­tanța acestui monument al naturii. Paznicul, nea Ion, cum îi spun localnicii, ține loc de ghid. Sarcina lui e să conducă vizitatoriii nu să le dea explicații asupra fenomenelor observate și a importanței acestei peșteri. Sînt însă și zile cind, fiind singur, nici acestei sarcini nu-i poate face față.

Sare, făină^ mălai? 
Cântați la librării!Cooperativa din comuna Vîrfurile, raionul Gura- honț. In magazin au intrat mai mulți muncitori fores­tieri în drum spre casă.

Gred că organele locale ar trebui să se gîndească la angajarea unui ghid ca­lificat.
ION CRUCEANA

Pitești

N. R. Sfatul popular al 
regiunii Oltenia, căruia i-am 
trimis această propunere, 
ne răspunde următoarele :

„Ținînd seama de impor­
tanța deosebită pe care o 
prezintă monumentele na­
turii, cît și de faptul că 
numărul vizitatorilor aces­
tora crește an de an, se va 
întocmi un material docu­
mentar... în vederea obți­
nerii avizului favorabil de 
a utiliza funcția de ghid 
la monumentele naturale 
— peșteri". Sperăm că „în­
tocmirea materialului do­
cumentar" nu o să dureze 
pînă-n vara viitoare, cînd 
se va resimți iarăși lipsa 
unui ghid.

— Un kilogram de mălâi și două de făină — cere unul.— Nu avem. Căutați la librărie.- ? ? ?

— Bomboane aveți 7 în­treabă altul.— Nu. Tot la librărie gă­siți.La librăria din aceeași comună.— Doresc un geamantan mai mare.— Nu avem. Dar vă pu­tem oferi un sac cu mălai, țigări, bomboane...Aceste dialoguri nu sînt imaginare. Au loc de mul­tă vreme între vînzătorii de la cele două unități și cumpărătorii din comuna Vîrfurile și ele ilustrează modul sui generis în care se face aprovizionarea ma­gazinelor din raionul Gura- honț. Intr-adevăr, la libră­ria din Vîrfurile lipsesc o serie de articole din sorti­mentele obligatorii ca: pe­nițe, cerneală, mape, gea­mantane etc... articole care se găsesc la magazinul de produse alimentare, care desface în schimb mălai, făină, sare etc... Motivul a- cestui talmeș-balmeș co­mercial 7 Gestionara libră­riei este remizieră și ca să-și îndeplinească planul fără efort vinde și unele produse alimentare, negli- jînd însă aprovizionarea cu articole specifice și foarte solicitate.Dar nu numai la Vîrfu- Hle, ci în întregul raion, a- provizionarea prezintă lip­suri. Unele magazine — ca cel din Luncșoara — sînt mai mult închise. Gestiona­rul. acestuia își construiește casă. Dacă își găsește timp 

și pentru magazin, a- tunci mare lucru nu gă­sești aici. Lipsesc pînă și chibriturile, untura, plicu­rile, ca să cităm la întîm- plare doar cîteva dintre ar­ticolele cerute. Aceeași si­tuație o găsim și la coope­rativele din Bîrsa, Bonțești, Răpsig, la bufetul din Al- maș Acesta din urmă a fost recent vizitat de unii tova­răși de la U.R.C.C., care se ocupă de controlul și în­drumarea unităților coope­ratiste. In registrul de in­specție au înscris cîteva ob­servații : „în bufet este o curățenie exemplară... tova­rășa gestionară cunoaște regulile de comerț... ar tre­bui să fie aprovizionat cu mai multă bere, mai mult sifon...".Ciudat. Oare cum n-au observat tovarășii de la U.R.C.C. că bufetul duce dorul curățeniei generale, că lipsesc sortimente de bază, ca: brînzeturi, slăni­nă afumată, cîrnăciori, șni­țele, preparate din carne și pește, prăjituri etc... că fri­giderul în lipsa acestora n-a funcționat toată vara ?Aprovizionarea magazi­nelor sătești din raionul Gurahonț depinde doar de preocuparea în acest sens a gestionarilor lor. Mărfurile să întîmpine cumpărătorii în magazine, nu să stea în depozite.
MIRCEA bodea

din Inspecția comercială 
de stat a regiunii Crișana

I. Popescu Puțuri :

INTERNAȚIONALA I 

Șl ROMÂNIA(Text în limba franceză)
Lucrarea apare în versiune 

franceză în cadrul colecției 
„Bibliotheca Historica Roma- 
niae".

Un capitol introductiv situea­
ză apariția Internaționalei I în 
cadrul social-politic mondial și 
analizează rolul pe care l-a ju­
cat prima organizație muncito­
rească internațională.

Capitolele următoare tratează 
despre situația social-economică 
și politică din România In tim­
pul activității Internaționalei 1, 
răspîndirea ideilor socialiste în 
România pînă la înființarea In­
ternaționalei și felul cum s-a 
reflectat în presa românească a 
epocii activitatea Internaționa­
lei.

Capitole speciale sint consa­
crate activității unor cetățeni 
români, membri al primei Inter­
naționale și legăturilor acestora 
cu Marx și Engels și influenței 
ideilor revoluționare Inspirate 
de Internaționala I asupra miș­
cării muncitorești și socialiste șl 
asupra intelectualității din Ro­
mânia.

Bazată pe o amplă documen­
tație, lucrarea pune Ia dispozi­
ția cititorilor date noi relativ 
la ecoul Internaționalei I în Ro­
mânia.

BIBLIOGRAFIA 
ANALITICĂ 

A PERIODICELOR 
ROMÂNEȘTI 

(1790—1850)
Bibliografia analitică a perio­

dicelor românești (1790—1850) 

este un repertoriu bibliografic 
care cuprinde, in ordinea siste­
matică a clasificării zecimale 
universale, descrierea bibliogra­
fică a tuturor articolelor, studii­
lor și operelor literare, precum 
și aproape a tuturor informa­
țiilor, știrilor cu caracter politic, 
economic și cultural, publicate 
în revistele și ziarele românești 
apărute între anii 1790 și 1850. 

în felul acesta, bibliografia 
cuprinde întreaga viață socială, 
economică, politică și culturală 
a vremii, așa cum s-a răsfrint 
ea în paginile periodicelor, res- 
pectîndu-se proporțiile exacte 
ale diferitelor domenii.

Folosul pe care îl aduce Bibli­
ografia analitică este atit de 
natură știlnțifică-documentară, 
cît și de natură practică.

ARHEOLOGIA 

MOLDOVEI (Vol. IV)
Volumul IV al publicației Ar­

heologia Moldovei continuă va­
lorificarea descoperirilor arheo­
logice recente și mai vechi de 
pe teritoriul Moldovei.

Articolele incluse în rubricile 
„Studii și materiale", „note" și 
„cronică" tratează aspecte esen­
țiale ale istoriei Moldovei înce- 
pind din neolitic și pînă în epo­
ca feudală. Pe baza descoperiri­
lor arheologice, numismatice și 
epigrafice sînt analizate dezvol­
tarea social-economică a geto- 
dacilor, cultura Sîntana de 
Mureș — Cerneahov pe terito­
riul României, meșteșugurile în 
Moldova în perioada feudală, 
unelte de arat în Moldova și 
altele.

Volumul se adresează arheo- 
; logilor, cercetătorilor din dome­
niul istoriei medievale, cadrelor 
didactice, studenților.

avea.de
cafe.se
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Educația fizică
Poate că cele ce urinează 

n-ar fi văzut niciodată 
lumina tiparului dar cel 

puțin două motive serioase 
m-au determinat s-o facem: 
primul — tonul firesc cu care 
profesorul diriginte a anun­
țat în ședința cu părinții in­
tenția sa de a suspenda prac­
tic orele de educație fizică, 
al doilea — gindul că ase­
menea hotărîri ar putea fi 
luate și de alți colegi ai săi 
din București sau din alte 
orașe și sate ale țării.

Așadar. în ședința de care 
e vorba, unul dintre părinții 
elevilor din clasa a VIII-a 
B, și-a manifestat dorința de 
a se face o pregătire mai 
susținută a copiilor la mate­
matică. Se simțea, e drept, 
în cuvîntul părintelui o undă 
de îngrijorare — mai mult 
sau mai puțin fondată — iz- 
vorîtă din faptul că la sfîr- 
șitul anului copilul va tre­
bui să înfrunte rigorile exa­
menului de admitere în liceu. 
Profesorul diriginte l-a liniș­
tit, 1 s-a părut, spunîndu-i că 
s-a gindit la aceasta și că. 
în consens tacit cu ceilalți 
colegi, dacă am înțeles bine 
și cu cel al direcțiunii șco­
lii. va transforma cele două 
ore săptămînale de educație 
fizică în ore de matematică. 
A mai reieșit că mai are în 
vedere și alte asemenea 
discipline „minore" : muzica, 
educație cetățenească, teh­
nologia, pe care la caz de 
nevoie le va înlocui cu ma­
tematica... A spus-o foarte 
clar profesorul : „sportul 
poate ,să mai aștepte... nu-i 
chiar așa de important"...

Așadar, copiii din clasa a 
VIII-a B nu vor face edu­
cație fizică anul acesta. A- 
ceasta e hotărîrea și poate 
că am fi fost de acord cu 
ea dacă tot socotind și soco­
tind n-am fi ajuns să ne pu­
nem întrebarea dacă este 
justă hotărîrea și dacă e în 
interesul elevilor. Și asta din 
mai multe motive.

Există desigur și nn as­
pect formal al chestiunilor : 
încălcarea unor norme fixate 
de minister, a programei și 
orarului fixat de organele 
superioare — rezultat ne în­
chipuim al cîntăririi atente, 
științifice a nevoilor celor 
mai tinere generații — dar 
să lăsăm acest aspect pe 
seama inspectorilor secțiilor 
de învățămint. Să ne oprim 
o clipă la fondul problemei: 
este aceasta oare unica cale 
de rezolvare a problemei și 
este soluția găsită de dv. cea 
mai nimerită?

Nu este nici unică posibi­
litatea și nici nimerită solu­
ția. Unică pentru că în mii 
de alte școli s-au găsit forme 
mult mai bune pentru a se 
realiza o pregătire temeini- 

, că elevilor fără a atenta la 
ora de educație fizică : 
cercuri de matematică, ore 
de meditații (în afara ore­
lor de program) etc. Nime­
rită ? Nici pe atît. Pentru că 
(și aici atingem punctul du- 

J reros) asta înseamnă a-i

Sport
• Echipa de box Dinamo București și-a început turneul ' în Italia evoluînd la Bologna ; în compania selecționatei re- . giunii Emilia. Pugiliștii ro­mâni s-au comportat bine, obținînd victoria cu scorul de 16—4. în cadrul categoriei semiușoară, Bădoi a dispus prin abandon de Dalmonte. Iată celelalte rezultate : Nica b.p. Martini ; D. Davidescu pierde la puncte în fața lui Farinelli ; C. Crudu b.p. Fe- rini ; N. Deicu egal cu Mali- nari ; M. Dumitrescu b.p. Mancă ; I. Covaci b.p. Gorodi; C. Ghiță b.p. Darozzi ; I. Ol-

(Urmare din pag. 1)

— Anul acesta trebuia să 
ies la pensie. Drept să spun, 
parcă-mi părea rău. Simțeam 
că încă am destule forțe pen­
tru a mai fi de folos întreprin­
derii. Așa că sînt bucuros că 
voi mai putea contribui încă 
doi ani alături de tovarășii 
mei de muncă la îndeplinirea 
sarcinilor ce stau în fața uni­
tății noastre.Răspunsurile date la între­bările puse de participanți, i-au ajutat pe cei prezenți la adunare, să cunoască și mai bine prevederile proiectului noii legi a pensiilor.Sudorul ILIE CÎRLAN, for­jorul NICA STOIAN au vrut să cunoască în ce grupe de muncă se încadrează locurile unde lucrează ei. în legătură cu aceasta ei au propus să se publice și nomenclatoarele de profesii de muncă, corespun-. zătoare condițiilor de muncă.

Un stimulent
în activitatea 

noastrădteva ofpe. succinte oglin­desc activitatea rodnică a tex- tiliștilor ieșeni. în primele nouă luni ale acestui an, ei au realizat 133 000 m.p. de țesă­turi și 15 700 kg. fire de bum­bac peste prevederile planului.Cu- imaginea acestor îrrfăp- 

lipsi pe copiii noștri de o 
disciplină deosebit de impor­
tantă pentru sănătatea și e- 
ducația lor. Căci, o știe și 
dirigintele la fel de bine ca 
și noi, educația fizică este un 
proces pedagogic al cărui o- 
biectiv central îl constituie 
dezvoltarea fizică armonioa­
să a copiilor, întărirea sănă­
tății lor, formarea și perfec­
ționarea cunoștințelor, price­
perilor. deprinderilor de miș­
care și calităților fizice ne­
cesare atît pentru muncă și 
recreație cit și pentru acti­
vitatea sportivă, formarea 
calităților morale și de voin­
ță ale tinerilor. Și se știe tot 
atît de bine că educația fizi­
că este cu atît mai impor­
tantă cu cît solicitările in­
telectuale au crescut mult în 
școala modernă și că înswi 
efortul făcut la matematică, 
fizică, chimie, biolflgie este 
mai bine suportat de copiii 
cu o pregătire fizică bună.

O dată spuse toate aces­
tea, este pentru noi de neîn­
țeles atitudinea pe care e pe 
punctul s-o ia școala respec­
tivă față de această disci­
plină. E adevărat, cîțiva din­
tre părinții aflați în ședință, 
fără să se gindească proba­
bil la fondul problemei și 
preocupați desigur de exa­
menul de admitere care se 
apropie au fost de acord cu 
dirigintele. Dar este aceasta 
oare un argument? Trebuie 
oare renunțat la educația fi­
zică pentru ca elevii să în­
vețe temeinic matematica ? 

înclinăm să credem că nu 
— iar părerea aceasta se ba­
zează nu numai pe faptul că 
în foarte multe cazuri co­
piii care practică sportul 
dau rezultate excelente la 
învățătură dar și pe afirma­
țiile pedagogilor, psihologilor 
și medicilor care subliniază 
necesitatea de a se dezvolta 
armonios fizicul și psihicul 
copiilor. Și dacă e adevărat 
că dorim să avem copii ex­
celent pregătiți la matema­
tică, nu e mai puțin adevă­
rat că dorim tot atît de mult 
să avem copii sănătoși, vo­
ioși. agili, puternici, cu o 
aprigă dorință de a trăi, în­
văța, munci. Va ține oare 
seama profesorul diriginte și 
școala de toate acestea ?

M. RADIAN
P.S. Era grăbit profesorul 

diriginte după ședință și de 
aceea n-am mai putut să-i 
spunem părerea în legătură 
cu argumentul adus de el 
precum că nu numai în cla­
sa a VIII-a se procedează 
astfel și că... tovarășul di­
rector cunoaște acest lucru. 
Cu atît mai rău pentru școa­
lă și pentru copii! Din pă­
cate, există încă o asemenea 
mentalitate chiar și la unii 
directori de școală care îm­
parte disciplinele în „impor­
tante" și „secundare", edu­
cația fizică aflîndu-se pen­
tru ei undeva în coada ierar­
hiei școlare. Mai e nevoie 
oare să adăugăm că ei ar 
trebui să fie primii care să-și 
reconsidere atitudinea?

teanu egal cu Galli ; I. Alexe b.p. Galimperti.• Primul concurs motoci- clist viteză pe circuit al se­zonului Va avea loc la 30 oc­tombrie pe traseul podul Bor­dei— Șoseaua Nordului — str. Școalei Herăstrău. La această competiție organizată de clu­bul sportiv Dinamo în cola­borare cu federația de specia­litate vor participa cei mai valoroși alergători din țară:• La Pekin au continuat meciurile de tenis de. masă dintre jucătorii români și se­lecționata R. P. Chineze, în 

imbold pentru înfăptuirea unor noi realizări
tuiri în minte, cei care au luat cuvîntul la adunarea de la fa­brica „Țesătura", s-au angajat totodată să muncească cu mai mult elan pentru a-și îndepli­ni în mod exemplar sarcinile în producție.

— Duc pe umeri peste 35 de 
ani de muncă neîntreruptă la 
războaiele de țesut, a spus tex- tilista fruntașă IOANA CHIS- 
LEAG. Privesc în jur și simt 
o mulțumire sufletească întîl- 
nind lucrătoare cărora eu 
le-am pus prima oară suveica 
în mină, li mulțumesc din ini­
mă partidului care s-a gindit 
să-mi răsplătească strădaniile 
asigurîndu-mi cînd voi ajunge 
vîrsta pentru pensionare posi­
bilitatea de a mă bucura in 
continuare de un trai bun.Țesătorul NICOLAE TOPOR a făcut propunerea să se țină seamă în noul proiect de lege și de cei care au lucrat cel pu­țin zece ani în schimbul de noapte, în vederea unei înca­drări cît mai judicioase. La rîndul său, VIRGINIA CHIL- 
COȘ și-a manifestat deplina adeziune față de proiectul de lege subliniind prevederile paragrafului care specifică un spor de zece la sută celor care lucrează cel puțin 20 de ani în același loc de muncă.

— Acest lucru constituie 
pentru noi tineretul un puter­
nic stimulent pentru a ne de- 
săvîrși pregătirea profesională 
în această întreprindere, con­
vinși fiind că experiența acu­
mulată, an de an, garantează

Primirea de către prim-vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri, Alexandru Bîrladeanu, 
a grupului de industriași și oameni de afaceri 

americaniPrim-vicepreședintele Con­siliului de Miniștri al Repu­blicii Socialiste România, Ale­xandru Bîrladeanu, a primit marți la amiază grupul de in­dustriași și oameni de afaceri din Statele Unite ale Amepicii care face o vizită în România.Din acest grup fac parte, printre alții, Henry Ford II, președintele concernului „Ford Motor Company", William Blackie, președintele Consi­liului directorial al concernu­lui „Caterpillar Tractor Com­pany", Russell De Young, pre­ședintele Cosiliului directorial al concernului „Goodyear Rubber", John Harper, preșe­dintele Companiei „American Aluminium", Rawleigh War­ner, președintele Consiliului directorial al concernului „Mobil Oil Corporation", pre­cum și Henry Luce, proprie­tar și redactor șef al săptă- mînalului „Time",La primire au participat Gheorghe Cioară, ministrul
In 24Cu prilejul celei de-a XVI-a sesiuni a Comisiei Comune de colaborare tehnico-științifică dintre Republica Socialistă România și Republica Demo­crată (germană, consilierul pentru probleme economice al Ambasadei R. D Germane la București, Berthold Hand- werker, a oferit marți seara un cocteil.

♦O delegație a Uniunii Zia­riștilor din Republica Socia­listă România, condusă de An- ghel Paraschiv, redactor șef al ziarului „Munca", a plecat marți spre Uniunea Sovietică, unde va întreprinde o vizită Ia invitația Uniunii Ziariștilor din U.R.S.S.
♦Președintele Colegiului na­țional al ziariștilor din Chile, Carlos Sepulveda, director al ziarului „La Tarde" și Luis Suarez, redactor politic ăl zia­rului „Siempre" din Mexic, au sosit în țara noastră, la invi­tația Uniunii Ziariștilor din Republica Socialistă Româ­nia.
♦Ieri a părăsit Capitala, în- dreptîndu-se spre Atena, dele­gația oficială de ziariști greci, condusă de P. Troubounis, vicepreședintele Uniunii- re­dactorilor din Atena, care ne-a vizitat țara la invitația

cel mai spectaculos meci, Li Tzi Kuan l-a învins cu 21—17, 19—21, 21—17 pe Dorin Giur- giUcă/ Alte rezultate: Li Ll- cen — Mihalca 21—7, 21—15 ; Cen Pao-cin—Rethi 21—15, >21—18; Gen Min-gi—Mihalca 21—12, 21—8 ; La Tan-ian— Rethi'21—10, 21—11 ; Sin En- tien—Negulescu 21—8, 21—16; Gian Sin-lin—Cobîrzan 21— 17, 18—21, 21—13 ; Sien En-tien—Giurgiucă 21—14, 21— 18 ; Li Tian-kuan—Cobîrzan 21—13, 21—18.• Astăzi încep la Havana întrecerile celei de a XVII-a ediții a Olimpiadei de șah la care participă 52 reprezentati­ve masculine. Marți în cadrul Unei ședințe a avut loc prin tragere la sorți repartizarea echipelor în cele 7 grupe pre­liminarii, 

obținerea unor cît mai mari 
succese în producție.

— Proiectul de lege pe 
care-1 discutăm aici — a spus maistrul DUMITRU CLOTAN 
— ii bucură deopotrivă pe cei 
tineri ca și pe noi care am în­
ceput să încărunțim la tîmple. 
Socot că schimbarea unui 
muncitor dintr-un loc de mun­
că în altul să nu se facă așa 
de ușor, cum s-a făcut uneori 
la noi în fabrică. In felul aces­
ta se va înlătura situația ca 
un meseriaș bun, cu multă pu­
tere de muncă, să se trezească 
peste noapte mutat în alt sec­
tor.Au mai luat cuvîntul inginer 
NICOLAE CIMPU, controloa- rea de calitate ELENA DAS- 
CĂLU care au făcut propuneri menite să completeze anumite paragrafe ale proiectului legii pensiilor.

Cuvinte iivorîtc 
din inimăAceeași maturitate și chib­zuință a caracterizat și aduna­rea care a avut loc la între­prinderea „6 Martie" din Timi­șoara.

— Noua hotărîre a partidu­
lui, a spus printre altele fre­zorul MIHAI SÎNZIANU, 
ne-a umplut de, la mic la 
mare, inimile de bucurie. Ea 
este o expresie autentică a și­
rului de succese obținute de 
poporul nostru in construcția 

comerțului exterior, George Macovescu, adjunct, al minis­trului afacerilor externe, Vic­tor Ionescu, președintele Ca­merei de Comerț, Constantin Ionescu, director general al Direcției Centrale de Statis­tică.A fost prezent Richard H. Davis, ambasadorul S.U.A. la București.în aceeași zi, grupul de in­dustriași și oameni de afaceri americani a fost primit de mi­nistrul comerțului exterior, Gheorghe Cioară.Seara, membrii grupului au oferit o recepție în saloanele hotelului „Athenee Palace", la care au participat Gheorghe Cioară, Alexandru Boabă, mi­nistrul petrolului, Ton Cosma, președintele Sfatului Popular al orașului București, condu-r cători ai Camerei de Comerț și ai unor întreprinderi româ­nești de comerț exterior, zia­riști. (Agerpres).
de oreMinisterului Afacerilor Exter­ne și ca răspuns la vizita pe care o delegație oficială de ziariști români a făcut-o în Grecia.

★La invitația ministrului cul­turii al R. P. Ungare, marți după-amiază a plecat spre Budapesta o delegație a Co­mitetului de Stat pentru Cul­tură și Artă, condusă de Pom- piliu Macovei, președintele C.S.C.A.
In Editura politicăa apărut:
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„LUPTASE CLASĂ“
Organ teoretic și politic al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român Seria a V-a — Anul XLVI
10 octombrie 1966

SUMAR

EDITORIAL: Epoca socialis­
mului victorios; AUREL IANCU: 
îmbunătățirea repartizării teri­
toriale a industriei; VASILE 
LIVEANU: Istoria și filozofia; 
AUGUSTIN DEAC; Programul 
socialiștilor români din anul 
1886; DEMOSTENE BOTEZ; Un 
Veac și jumătate de la nașterea 
autorului .(Internaționalei".

PROBLEME ALE CERCETĂRII 
SOCIOLOGICE

IOAN I. MATEI: Unele as­
pecte ale activității sociologice; 
HONORINA CAZ ACU: Proce­
sul de generalizare în sociolo­
gie.

PUNCTE DE VEDERE
VIRGIL STANCOVICI: Din 

problemele scienticii; TITUȘ 
PRIBOI: Fenomenul literar și

socialismului, a înfloririi eco­
nomiei patriei, a sporirii con­
tinue a venitului național. Din 
aceste resurse materiale își ia 
izvorul noua hotărîre și ea de­
monstrează o dată în plus gri­
ja partidului și statului nostru 
pentru creșterea nivelului de 
trai a tuturor categoriilor de 
oameni ai muncii. Iată de ee 
Hotărîrea plenarei C. C. al 
P.C.R. a fost primita cu atîta 
căldură in uzina noastră, iată 
de ce ea reprezintă un imbold, 
un stimulent în munca noastră 
viitoare.

— Succesele obținute de oa­
menii muncii din țara noastră — a vorbit în continuare tova­rășul MIHAI KEREKEȘ, șeful serviciului plan — sînt an de 
an tot mai mobilizatoare. Să 
ne oprim doar la cîteva crîm- 
peie din activitatea colectivu­
lui nostru. Cunoașteți că utila­
jele și sculele pe care le pro­
ducem sînt tot mai apreciate 
de întreprinderile de con­
strucții din țară. Macaralele 
portal, schelele metalice, va- 
goneții basculanți, roabele și 
grinzile metalice și toate cele­
lalte utilaje care poartă marea 
fabricii noastre ne aduc tot

Concretizînd gîndurile tuturor, oamenii muncii care au luat 
parte la aceste adunări au adresat telegrame de mulțumire Co­
mitetului Central al Partidului Comunist Român, exprimindu-și 
hotărîrea lor fermă de a lupta cu și mai mult elan pentru trans­
punerea în viață a directivelor Congresului al IX-lea al P.C.R., 
pentru continua înflorire a scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

C. AZOITII 
M. BERAM 
I. MEDOIA

Manifestări cu prilejul 
Zilei Forțelor Armate 

ale Republicii 
Socialiste RomâniaCu prilejul celei de-a XXII-a aniversări a Zilei Forțelor Ar­mate, marți dimineața au fost depuse coroane de flori la Monumentul Eroilor Patriei și la cimitirul militar Ghencea, din partea Ministerului- For­țelor Armate și Comitetului organizatoric ai veteranilor din războiul antifascist.La solemnități au participat general-locotenent Ion Gheor­ghe, prim-adjunct al ministru­lui forțelor armate, general-lo­cotenent Ion Coman, general­colonel Mihai Burcă, general- locotenent Ionel Vasile, ad- juncți ai ministrului forțelor armate, generali-locotenenți Alexandru Dănescu și Dumi­tru Constantinescu, adjuncți ai ministrului afacerilor interne, generali activi și în rezervă, ofițeri superiori.A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste Româ­nia. Cei prezenți la solemni­tate au primit defilarea com­paniilor de onoare.In aceeași zi, la monumente și cimitire militare din țară au fost depuse coroane de flori.

★Ministrul Forțelor Armate, general-colonel Ion Ioniță a oferit marți seara în saloanele Casei Centrale a Armatei un cocteil cu prilejul celei de-a XXII-a aniversări a Zilei For­țelor Armate ale Republicii Socialiste România.Au luat parte membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Sfat și ai guvernului, ad- juncții ministrului forțelor ar­mate, adjuncții ministrului a- facerilor interne, oameni de știință și cultură, generali ac­tivi și în rezervă, ofițeri supe­riori.Au participat atașați mili­tari acreditați la București. (Agerpres)

unele probleme metodologice 
actuale; TEODOR VARGOLICI: 
Muzeul literaturii române.

DOCUMENTAR
EUGEN PHOEBUS: Restruc­

turări în lumea giganților.

CRITICA ȘI BIBLIOGRAFIA
COSTE A BARBU: Un tablou 

al României socialiste la sfîr- 
șitul șesenalului; CAMIL MU- 
RESAN: Adunarea Națională de 
la Blaj; FELICIA ANTIP : Cei 
35 milioane de anonimi.

CUVÎNTUL CITITORULUI
Produse de înalt nivel tehnic 

(Aurel Boghici) ; O mai bună 
îndrumare în organizarea cursu­
rilor de calificare (Ionel Chi- 
riță).

mai multe scrisori de mulțu­
mire. Zilele acestea au fost 
omologate și alte produse la 
fel de necesare șantierelor 
țării. Printr-o organizare cît 
mai științifică a producției, în­
treprinderea noastră și-a înde­
plinit angajamentele anuale la 
producția marfă și a obținut 
însemnate economii la prețul 
de cost. Lună de lună ne rea­
lizăm planul cu cinci sau șase 
zile mai devreme. Acest bilanț 
de realizări cu care colectivui 
întreprinderii noastre a intîm- 
pinat noua Hotărîre a C.C. al 
P.C.R. este cu atît mai semni­
ficativ cu cît noi Sintem hotă- 
riți să nu ne oprim aici. Șta­
cheta viitoarelor noastre rea­
lizări va fi în continuă ascen­
siune.

— Dacă astăzi tinerii din 
uzina noastră, a spus printre altele lăcătușul ION ZIVAN, 
lucrează din ce in ce mai bine 
aceasta se datorește și munci­
torilor mai vîrstnici care ne-au 
înconjurat tot timpul cu multă 
căldură și ne-au învățat me­
serie. Iată de ce avem motive 
să purtăm toată prețuirea 
noastră pentru „tîmplele cu 
ghiocei".

Actualitatea 
internațională

Sărbătorirea Zilei Forțelor Armate 
ale Republicii Socialiste România peste hotare

PEKIN 25 — Coresponden­tul Agerpres, I. Gălățeanu, transmite: Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a Zilei Forțelor Armate ale Republi­cii Socialiste România, marți a avut loc la Pekin o adunare festivă organizată de Direcția Superioară Politică a Armatei Populare Chineze de Elibe­rare.Adunarea a fost deschisă de Iuan Ți-cin, locțiitor al șefu­lui Direcției Superioare Poli­tice a Armatei, care a transmis felicitări poporului și Forțelor Armate ale Republicii Socia­liste România din partea co­mandanților și soldaților Ar­matei Populare Chineze de E- liberare. In continuare, colo­nelul Marin Sorescu, atașatul militar, aero și naval al Repu­blicii Socialiste România la Pekin, a vorbit despre însem­nătatea Zilei Forțelor Armate.La adunare au participat ca­dre de conducere din organele centrale ale Ministerului Apă­rării Naționale și militari, re­prezentanți ai trupelor de us­
Ziua națională a Iranului
La 26 octombrie, Iranul marchează ziua sa națională, aniversarea nașterii M. S. Im­periale Mohammad Reza Pah­lavi Aryamehr, Șahinșahul Iranului. După cel de al doi­lea război mondial, Iranul a făcut o cotitură importantă în dezvoltarea sa economică, so­cială și culturală. în 1962— 1963, la inițiativa Șahinșahu- lui este lansat un program de reforme economice și sociale, printre care reforma agrară, naționalizarea pădurilor, e- manciparea femeii și campa­nia pentru lichidarea analfa­betismului, tocmai . .pentru a asigura cadrul necesar reali­zării sarcinii principale pe care Iranul și-a propus-o, a- ceea a dezvoltării, care, în zi­lele noastre înseamnă în esen­ță valorificarea superioară a resurselor naturale și umane ale fiecărei țări.în ultimii ani, raporturile dintre Iran șl România s-au dezvoltat, pe bază uneia din realitățile cele mai importan­te ale lumii contemporane și care înglobează majoritatea țărilor dornice să străbată ca­lea dezvoltării economice, so­ciale și culturale și anume că această dezvoltare face nece- sară colaborarea multilaterală între state, în lumina unor principii universal acceptabile, principiile respectării indepen­denței și suveranității națio­
Viețile lui „Theater an der Wien“

(Urmare din pag. I)
entuziast avea să lupte din 
răsputeri pentru a-i crea tea­
trului un local corespunzător 
într-o mare grădină pe malul 
sting al micului rîu Viena. Bee­
thoven a făcut parte dintre cei 
„ai casei", aici fiind prezenta­
te în premieră numeroase lu­
crări ale sale — simfonii, con­
certe de muzică instrumenta­
lă, opera „Fidelio".

Pe această ospitalieră scenă 
au avut loc reprezentații cu 
dramele lui Grillparzer ți 
Kleist, cum ți „Rosamunda, 
prințesa Ciprului" de Schu­
bert. Dar, in plină glorie, cînd 
nimbul luminos al scenei se 
zărea de la depărtări, Ferdi­
nand Palffy, directorul teatru­
lui, amator pasionat de artă ți 
de fast iți văzu punga golită 
din cauza cheltuielilor exorbi­
tante făcute cu montările. Plin 
de datorii, Palffy organizează 
o loterie in care „Theater an 
der Wien" constituia obiectul 
cel mai valoros. Cițtigătorul a 
fost un negustor de vinuri 
care nu pățise niciodată pra­
gul unei săli de spectacole. 
Plictisit, el a vîndut teatrul, 
ale cărei uți fură închise, tot 
lui Palffy, la o sumă modestă. 
Noul proprietar nu încetă cu 
excesele de fastuozitate ți se 
văzu din nou obligat să închi­
dă teatrul.

Din cauza proastei reputații 
ce se crease în jurul său, ni­
meni nu dorea nici să cumpe­
re teatrul, nici să-l închirieze. 
Abia în 1827, deci după șase 
ani, un miinchenez, pe nume 
Cari, îl închirie. Sala lui avea 
să primească populația cartie­
relor vieneze, care face cunoș­
tință cu piesele marelui scri­
itor ți artist vienez Johann 
Nestroy. Curînd, aici începură 
spectacolele de „teatru vivant", 
cu piese mai mult franțuzești, 
pe jumătate cîntate. Opereta, 
aflată în culise, îți dregea gla­
sul pregătindu-se să apară.

Dar o nouă lovitură. Teatrul 

cat, aviație și marină din gar­nizoana Pekin.
★PRAGA 25. — Coresponden­tul Agerpres, AL Liță, trans­mite : Cu prilejui zilei forțe­lor armate ale Republicii So­cialiste România, atașatul mi­litar . al Republicii Socialiste România la Prâga, It. co 1 Petre Constantin, a depus luni coroane de flori la cimitirul din Zvolen, unde se află în- mormîntați militari români căzuți în luptele pentru elibe­rarea Cehoslovaciei de sub jugul fascist și la monumen­tul din Lcenec, regiunea Slo­vacia de est, ridicat în memo­ria ostașilor români care s-au jertfit pentru eliberarea Ceho­slovaciei.Cu același, prilej au fost de­puse coroane de flori la mo­numentele ridicate în memoria ostașilor români la Piestany, regiunea Slovacia de vest și Kromeriz, regiunea Moravia de sud.La solemnități au participat reprezentanți ai organelor lo­cale de stat, militari ai arma­

nale, egalității , în drepturi, neamestecului în afacerile in­terne, cooperării reciproc a- vantajoase. Necesitatea coope­rării în lumina acestor prin­cipii a fost și este resimțită de tot mai multe state, în Europa, Asia, Africa și alte continente. Politica externă a României, întemeiată pe adeziunea fer­mă la principiile menționate, dorința, exprimată prin acți­uni concrete, a țării noastre de a contribui la promovarea colaborării întrejsțâte, una din condițiile esențiale ale creării climatului de încredere și în­țelegere ce poate favoriza re­zolvarea unor probleme ale vieții internaționale, și aspi­rațiile de dezvoltare indepen­dentă și pașnică ale poporului iranian au determinat conver­gența de intenții și interese, care a făcut posibilă angaja­rea celor două țări pe calea Unei cooperări apreciate și peste hotarele României și Iranului.Ca urmare a vizitelor efec­tuate de președintele Consiliu­lui de Miniștri ăl României în Iran și de M. S. Imperială Șahinșahul în țara noastră, au fost semnate acorduri econo­mice importante pe termen lung, potrivit cărora partea română va acorda părții ira­niene asistență tehnică în spe­cialiști și prin instruirea în România a personalului ira­

care făcu din Cari un milio­
nar, ajunse la licitație. Fu 
cumpărat de Franz Pokorny, 
un prea neînsemnat impresar 
ce avea ambiția să devină di­
rector al Operei Curții ăin 
Viena ți care neajungînd pînă 
la înălțimea acestui dulce stru­
gure se mulțumi și cu teatrul 
aflat în vinzare publică.

Scena a fost consacrată ope­
rei pînă în 1848, bucurîndu-se 
de scrierile ți de conducerea 
muzicală a unor celebrități ca 
Albert Lortzing ți Meyerbeer. 
Fură aduși cîntăreți de renu­
me, între care și Jenny Lind, 
„privighetoarea suedeză". Po­
korny îți descărca întreaga a- 
vere, făcu uz de reclama cea 
mai asurzitoare, dar visul de a 
fi chemat ca director al Ope­
rei nu l-a atins nici măcar din 
zbor cu aripa. Din nou teatrul 
îți rări respirația pe care fiul 
lui Pokorny nu l-o putea face 
mai alertă: Ea îi va reveni 
însă în 1865, datorită operetei. 
Era epoca gloriilor „dinastiei" 
Strauss, epoca de aur a opere­
tei care antrenează să scrie ți 
pe Millbcker, și pe Zeller, și 
pe Neuberger și pe Lehar ți 
pe Kalman, ca ți pe Leo Fall, 
Edmund Eysler etc., etc. E pe­
rioada cînd Johann Strauss — 
fiul, mergînd de-a lungul fru­
moasei Dunări albastre, ajun­
ge la București și Iași, de unde 
scrie că i-au rămas memora­
bile „serile petrecute plăcut în 
societatea cîtorva oameni de 
spirit".

Dificultățile economice din 
preajma anului 1930 aduseră 
teatrului mari greutăți, astfel 
că acesta trebuie să lupte cu 
ele pînă în 1940, cînd îți în­
chise din nou ușile. In 1945, el 
se redeschise pentru a găzdui 
ansamblul Operei de Stat, a 
cărei clădire fusese distrusă 
de trupele naziste. După zece 
ani, cînd „Staatsoper" fu 
complet refăcută, soarta lui 
„Theater ăti der Wien" se 
văzu din nOu periclitată. Se 
făceau fel de fel de propuneri 

tei populare cehoslovace, nu­meroși oameni ai muncii.
★BELGRAD 25 (Agerpres).— Cu prilejul zilei Forțelor Armate ale Republicii Socia­liste România, la 25 octombrie, la Casa Armatei Populare Iu­goslave din Belgrad a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii înfățișînd aspec­te din viața militarilor forțe­lor noastre armate. La des­chidere au luat parte amiral Ierkovici Mate, adjunct al se­cretarului de stat pentru pro­blemele apărării naționale, ge­nerali și ofițeri superiori ai ar­matei iugoslave, reprezentanți ai Secretariatului de stat pen­tru afaceri externe, ziariști. A fost de față ambasadorul Republicii Socialiste Româ­nia la Belgrad, Aurel Mălnă- șan. în cadrul acestor mani­festări. atașatul militar al Re­publicii Socialiste România laBelgrad, colonel Marin Pan- cea, a vorbit despre ziua for­țelor noastre' armate, după care a urmat o gală de filme documentare.

nian, va colabora la înființa­rea unor centre de întreținere și. reparații de tractoare, ur- mînd ca, într-o etapă ulteri­oară, să se construiască în Iran o linie completă de asam- blât tractoare . iar în ultima fâză să se realizeze o fabrică cu o capacitate de aproximativ 5 000 de tractoare, care va fi apoi dezvoltată. Un contract privind livrarea către Iran a 15 000 de tractoare românești în schimbul țițeiului livrat României de partea iraniană și un protocol adițional la a- eordurile . comerciale și de plăți pe termen lung, prin care s-a . convenit asupra unui schimb suplimentar de măr­furi în valoare de peste 100 de milioane de dolari, între­gesc cadrul cooperării româ- no-iraniene. Unul din aspec­tele înțelegerilor intervenite este înființarea comisiei mixte la nivel ministerial, pentru dezvoltarea colaborării econo­mice, tehnice și științifice din­tre cele două țări, comisie care va ține în curînd prima sa sesiune.Dezvoltarea relațiilor de prie­tenie și colaborare dintre Ro­mânia și Iran în interesul am­belor țării aduce o contribuție importantă la înfăptuirea aspi­rațiilor, popoarelor, de pace și cooperare internațională.
ȘTEFAN MUNTEANU

în- legătură cu viitorul său : 
unii ar fi vrut să-l transforme 
intr-un mare cinematograf, 
alții intr-un mare... garaj, iar 
alții să-l șteargă de pe supra­
fața pămîntului. Merita o a- 
semenea soartă ? Firește că 
nu. lh fruntea unui comitet, 
primarul de atunci al Vienei, 
dl. Franz donas, actualul pre­
ședinte federal al Austriei, in­
terveni cu toată energia pen­
tru a șterge praful uitării de 
pe fruntea venerabilului lăcaș 
de cultură. Clădirii teatrului ii 
fură efectuate importante mo­
dificări și amenajări, conser- 
vîndu-i-se însă vechile carac­
teristici. El începea să trăiască 
o nouă viață. La 30 mai 1962, 
lăcașul întinerit și-a sărbătorit 
inaugurarea. S-a jucat „Flau­
tul fermecat", opera cu care 
teatryl și-a început activitatea 
acum două secole.

Am zăbovit asupra trecutu­
lui acestui teatru fiindcă el 
nu este străin publicului ro­
mân, nici ca instituție artisti­
că, nici ca realizări, așa cum 
de altfel sînt cunoscute în Aus­
tria realizările teatrelor noas­
tre. De altfel, cit de strînse 
sînt legăturile culturale dintre 
Austria și România am vă- 
zui-o de multe ori în timpul 
călătoriei prin Viena și prin 
alte orașe. In Austria, arta 
noastră are statornici admira­
tori, iar scenele teatrelor, ope­
relor, filarmonicilor austriece 
au găzduit de nenumărate ori 
oameni de artă români. In di­
ferite documente oficiale co­
mune, publicate în ambele 
țări este subliniată satisfacția 
manifestată în ceea ce priveș­
te intensificarea schimburilor 
culturale. Aceste schimburi se 
alătură celor economice, știin­
țifice, tehnice și de altă natu­
ră, demonstrînd, totodată, că 
există posibilități reale pentru 
dezvoltarea în continuare a 
relațiilor româno-austriece.

CONST. SÎRBU
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Cuvlntul reprezentantului 
pentru teritoriile de subNEW YORK 25 (Agerpres). Lucrările Adunării Generale a O.N.U. au continuat luni în comitetele principale ale aces­teia. - . .în cadrul dezbaterilor din Comitetul pentru teritoriile de sub tutelă și neautonome, con­sacrate situației din Rhodesia, a luat cuvîntul reprezentantul țării noastre, ambasadorul Ion Georgescu. Vorbind despre în­grijorarea multor țări în legă­tură cu tratativele secrete care au loc între guvernul britanic și guvernul ilegal de la Salis­bury, care, potrivit unor indi­cii, amenință să ducă la o re­glementare contrară aspirații­lor poporului Zimbabwe la libertate și independență, de­legatul român a declarat: „Organizația Națiunilor Unite și Organizația Unității Afri­cane au preconizat deja mă­suri concrete menite să pună capăt rebeliunii rasiste în Rhodesia de sud. La rîndul său, guvernul român a semna-

Vizita delegației
de parlamentari 
români în ItaliaROMA 25 (Agerpres). — Continuîndu-și vizita oficială în Italia, delegația grupului parlamentar de prietenie Ro­mânia—Italia din Marea Adu­nare Națională condusă de acad. Constantin Daicoviciu, a vizitat în dimineața zilei de 24 octombrie a.c. întreprin­derea E.N.I. din localitatea San Donato de lîngă Milano.Delegația a fost primită de președintele grupului indu­strial E.N.I., Marcello Boldrini, precum și de conducătorii unor întreprinderi aparținînd acestui grup.în după-amiaza aceleeași zile, parlamentarii români au fost oaspeții vicepreședintelui Camerei de Comerț, din Mila­no, Enzo Cerruti, și ai prima­rului adjunct al orașului Mi­lano, Luigi Meda.în timpul acestor vizite de­legația a fost însoțită de am­basadorul Republicii Socia­liste România la Roma. Cornel Burtică și de senatorul Giu­seppe Maria Sibille, președin­tele grupului italian din Uniu­nea interparlamentară.

HANOI:

Un interviu acordat de Fam Van DongHANOI 25 (Agerpres). — Tn- tr-un interviu acordat unor ziariști cehoslovaci, Fam Van Dong, președintele Consiliu­lui de Miniștri al R. D. Viet­nam, a declarat că dorința S.U.A. de a soluționa proble­ma vietnameză pe cale pașni­că, despre care a vorbit din nou delegatul S.U.A. la O.N.U., „este mai degrabă un efort pentru camuflarea intensifică­rii războiului, efort care este sortit eșecului?.
Lucrările sesiunii 

Adunării Naționale 
a R. S. CehoslovaceFRAGA 25 —■ Coresponden­tul Agerpres, Al. Liță. trans­mite : La 25 octombrie, la Praga au început lucrările ce­lei de-a 12-a sesiuni a Adună­rii Naționale a R. . S. Ceho­slovace. In prima zi deputății au discutat, și aprobat 'proiec­tul de lege privind asigurările de stat și propunerea Comite­tului juridic constituțional și a Comitetului pentru proble­mele culturale îți legătură țu elaborarea undi' legi ■ privind - presa și celelalte mijloace de informare de masă. ' Adunarea Națională a- aprobat;, de ase­menea, raportul asupra acti­vității Prezidjului și a comite- telor 'adunării ' „în perioadă care ă trecut de la ultima’ se­siune.

LA O. N. u.
român in Comitetul 
tutelă și neautonomelat Organizației Națiunilor Unite că acțiunea întreprinsă de autoritățile locale de la Salisbury are un caracter ile­gal și abuziv, contravenind aspirațiilor poporului Zimbab­we, care reprezintă marea majoritate a populației, nedîn- du-i astfel dreptul de a-și ho­tărî propria-i soartă, încercînd să prepetueze, sub forma unei „independențe" fictive, regi­mul colonial și punînd în pe­ricol pacea și securitatea in­ternațională. Republica Socia­listă România militează pen­tru apărarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî liber soarta, de a-și rezolva proble­mele în conformitate cu voin­ța și interesele sale, de a-și alege nestingherit căile dez­voltării sale. Iată de ce Româ­nia sprijină dreptul poporului Zimbabwe la libertate și inde­pendență reală. Această pozi­ție de principiu a României este aplicată într-un mod ferm și consecvent".Arătînd că poporul român se află alături de poporul Zimbabwe în lupta pe care acesta o duce pentru lichi­darea regimului rasist, pen­tru libertate și independență, Ion Georgescu a declarat : „Delegația română sprijină re­comandările Comitetului spe-

Corespondența din Paris de la Dana Gheorghiu

Efervescență preelectorală
Activitatea preelectorală din ultima vreme gravitează 

mai cu seamă în jurul străduințelor partidelor de opoziție 
de a rezolva dificila problemă a definirii alianțelor în ve­
derea alegerilor legislative din martie 1967.

Pentru partidele de stingă, 
problema nr. 1 râmîne realiza­
rea unui front electoral, stabi­
lirea unității de acțiune pe 
baza unui program și tactici 
electorale comune, lucru cerut 
cu consecvență de partidul 
comunist.

Atenfia observatorilor politici 
este refinută de două eveni­
mente mai importante .- dezba­
terea opfiunilor electorale de 
către Federația de stingă de­
mocrată și socialistă (din care 
fac parte socialiștii, radicalii și 
cluburile republicane) și hotărî- 
rile Partidului Comunist Fran­
cez adoptate la recenta plena­
ră a Comitetului său Central, 
hotârîri referitoare în mare 
parte și la problemele electo­
rale.

Raportul dat publicității de 
Federație asupra bilanțului pri­
mului său an de existență și a 
orientărilor sale electorale, a 
confirmat ceea ce era de aș­
teptat. Constrînsă să aleagă in-, 
tre o alianță cu Partidul Comu­

„Guvernul R. D. Vietnam, a spus el, a declarat în modul cel mai categoric că, dintr-o serie de motive, O.N.U. nu este competentă să ia nici o hotărîre în problema Vietna­mului și o astfel de „hotărîre" va fi nulă și neavenită". El a spus că „tribuna Adunării Generale a O.N.U. a fost și trebuie folosită pentru con­damnarea agresiunii S.U.A. în Vietnam, pentru sprijinirea luptei juste și desigur victo­rioase a poporului vietnamez și a poziției sale de pace, ex­presie fidelă a acordurilor de la Geneva din 1954 cu privire Ia Vietnam".Vorbind despre discursul rostit de președintele de Gaulle la Pnom Penh și despre cel rostit de ministrul de exter­ne al Franței la Adunarea Generală a O.N.U., premierul vietnamez a spus că în aceste discursuri s-a afirmat că „la originea conflictului vietna­mez se află agresiunea ameri­cană, că lupta poporului din Vietnamul de sud are caracte­rul unei „rezistențe naționa*- le“ și s-a pus accentul pe re­tragerea trupelor americane din Vietnam. Acestea-sînt fap­te pozitive".Referindu-se la'calea pe care poate fi obținută pacea și liber­tatea poporului vietnamez, Fam Van.Dong-a declarat;că a-, ceasta „este'lupta .pînă''.la' vic­toria . finală, lupta pop.orului nostru.care.se desfășoară îm-, preupă’.cu lupta popoarelor din I țările socialiste 'și- din ' restul lumii,' inclusiv a poporului a- merican". 

cial al celor 24 în legătură cu problema Rhodesiei și va acor­da în permanență sprijinul său tuturor rezoluțiilor de na­tură să contribuie la instau­rarea legalității, la asigurarea libertății și independenței po­porului Zimbabwe".A 
întrevedere

între
Corneliu Mănescn 
și lordul ChalfontNEW YORK 25. — Trimisul special Agerpres, Nicolae Io- nescu, transmite: Ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, a avut la 24 octombrie o întrevedere, la sediu] Misiunii permanente a țării noastre la O.N.U., cu lor­dul Chalfont, ministru de stat la Ministerul Afacerilor Exter­ne, șeful delegației Marii Bri­tanii în Comitetul celor 18 pentru dezarmare.în cursul convorbirii au fost abordate probleme aflate pe ordinea de zi a celei de-a 21-a sesiuni a Adunării Generale aO.N.U.Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

nist pe de o parte și forțele cen­
triste pe de alta, Federația — 
după expresia ziarului La Croix — „a ales, ca să nu aleagă, sau mai curînd, ceea ce pare 
contrar, a ales ca să poată a- lege". Fapt este că raportul nu 
vorbește suficient de clar de 
vreo alianță precisă. Atitudinea 
Federației în legătură cu cel de 
al doilea tur de scrutin este atîl 
de nuanțată, încît lasă o largă 
libertate de manevră, deschi- 
zînd ușa spre tot felul de combi­
nații electorale, inclusiv înțele­
geri, în anumite cazuri, cu ele­
mentele centriste ale lui Le- 
canuet. Practic, opțiunile Fede­
rației, în ultima lor înfățișare, 
confirmă, refuzul acesteia de a 
adopta propunerile repetate 
făcute de comuniști tuturor par­
tidelor de stînga pentru un a- 
cord în jurul unui program și 
al unei tactici electorale comu­ne, cît și a unui acord pe scară 
națională în vederea retragerii 
reciproce a candidaților — la cel de al doilea tur de scrutin —

Expoziție 
de artă plastică 

românească 
la Belgrad.

BELGRAD 25 (Agerpres). — 
In capitala R. S. F. Iugoslavia, 
în pavilionul de artă de la Ka- 
lemegdan, a avut loc vernisajul 
expoziției de artă plastică româ­
nească. Expoziția care timp de 
două săptămini a fost deschisă 
și la Novi Sad. cuprinde 130 de 
lucrări aparținînd unui număr 
de 15 pictori și sculptori ro­
mâni, ^printre care Marius Bu- 
nescu, Constantin Piliuță, Geor- 
geta Năpăruș, Costin Ioanid și 
alții. La deschidere au luat 
parte Dușan Veinovici, vicepre­
ședinte al Comisiei pentru re­
lațiile culturale cu străinătatea 
și alte personalități ale vieții 
culturale iugoslave. De aseme­
nea, au fost de față șefi ai unor 
misiuni diplomatice. ziariști. 
Din partea ambasadei Republi­
cii Socialiste România la Bel­
grad a fost de față Ion Roșianu, 
însărcinat cu afaceri ad-interim 
și membri ai ambasadei.

Sentința 
în procesul 

dr. SuDandrio. DJAKARTA 25 (Agerpres). — Agenția France Presse re- luînd postul de radio Dja­karta, anunță că fostul prim , viceprimministru și ministru de. .externe . al Indoneziei dr. Subandrio, a .fost condam­nat marți la . moarte de către ; Tribunalul Militar Special din i Djakarta, sub acuzația, de a fi .: fost implicat >în ■ tentativa de : lovitură de’Stat 'din sepfembrie anul trecut.

în favoarea acelui candidat al 
stîngii, care s-a plasat cel mai 
bine la primul fur. După păre­
rea comuniștilor, realizarea 
unui asemenea acord pe sca­
ră națională ar crea condiții 
optime pentru succesul stîngii 
în alegeri pe care Federația 
singură nu l-ar putea, în nici 
un caz obține, dat fiindcă ac­
tualmente ea nu poate conta 
pe mai mult de 20 la sută din 
voturile alegătorilor.

Raportul Federației, sublinia­
ză unii observatori, constituie 
o nouă înclinare în fața radi­
calilor, una dintre cele trei gru­
pări politice care o compun. 
Căci radicalii au fost cei ce 
au cerut conducerii Federației 
să nu se angajeze față de co­
muniști și să nu închidă poar­
ta în fața lui Lecanuet, liderul 
forțelor de centru. Argumentul 
invocat de conducerea Federa­
ției în favoarea noii ei tactici
— „suple" — este că ar fi ne­
cesară alianța cu toți „republi­
canii", în vederea înfrîngerii 
majorității gaulliste.

Raportul Federației va fi su­
pus spre ratificare, în zilele ce 
urmează, congreselor celor trei, 
partide componente. (Congre­
sul partidului socialist — S.F.I.O.
— va avea loc sîmbătă și dumi­
nică). După aceste congrese, co­
mitetul executiv al Federației se 
va pronunța asupra’textului de­
finitiv al opțiunilor sale electo­
rale.

Urmările tendințelor reflec­
tate - în raportul Federației nu 
s-au lăsat așteptate. Lecanuet 
și-a înmulțit apelurile sale „că­

Conferința de la ManilaMANILA 25 (Agerpres). — Marți dupâ-amiazâ, în capitala Fiiipinelor au fost.date publi­cității un comunicat comun și Uoua declarații după așa-nu- mita.; conferință - privind pro­blema vietnameză, la care au participat șefii de state și gu­verne-din șapte țări implicate ' în. „războiul agresiv dus de S.U.A. in Vietnam. După cum era 'de așteptat, participanții la aceasta reuniune au semnat documente in care se, reafir­mă Iiotărîrea lor de a continua agresiunea în Vietnam. Co- mufiicatul. final menționează că „statele, reunite la Manila .sîât hotărîte să-și continue e- lorturile lor militare și să a- dopte și alte măsuri ferme, atîta timp cît va fi necesar". Se specifică, de asemenea, ne­cesitatea „unei acțiuni mili­tare energice", a țărilor parti­cipante „pehtru a , se putea , face față situației". Vasta ac­țiune propagandistică ditiain-. tea . conferinței, inspirată de inițiatorul;real al.reuniunii de la Manila, S.U.A., în scopul de a convinge opinia publică mondială că președintele Johnson și aliații săi intențio­nează să caute o „reglemen­tare" pașnică a situației din .Vietnam a fost desmințită ăst- . fel de înseși prevederile do- '.cumentelor de la Mâni la.într-o corespondență din Manila, după' publicarea co- 1 municatului, agenția France Presse arăta că cele șapte, țări participante „n-au adus nici 

tre stînga", ' definind, chiar, 
condițiile unei colaborări cu 
Federația, firește fără comu­
niști. Încurajat de această 
„alunecare spre dreapta" a Fe­
derației după cum a caracteri- 
zat-o Waldek Rochet, secreta­
rul general al Partidului Comu­
nist Francez, Lecanuet a luat 
în considerare chiar posibilită­
țile unui acord cu Mitterand, 
președintele Federației. Obser­
vatorii reamintesc cu acest pri­
lej că anterior, Lecanuet își o- 
ferise serviciile și partidului 
majorității, U.N.R.

Opțiunile Fedeiației au stîr- 
nit dezaprobarea comuniștilor. 
Recenta Plenară a C.C. al
P.C.F. critică în proiectul de re­
zoluție elaborat în vederea 
congresului din ianuarie al par­
tidului, șovăielile și tergiversă­
rile Federației, care respinge 
propunerile clare ale comu­
niștilor și tinde să caute alian­
țe și la dreapta. Proiectul de 
rezoluție reafirmă, pe plan e- 
lectoral, principiul unității par­
tidelor de stînga și. al tuturor 
republicanilor asupra unui pro­
gram și tactici electorale comu­
ne și a acordului cu privire Io 
cel de al doilea tur. Evident, 
în centrul atenției râmîne pro­
blema unității de acțiune din­
tre socialiști și comuniști. Con­
gresul S.F.I.O. de la sfîrșitul a- 
cestei săptămini va arăta poate 
mai clar intențiile sale în acest 
sens, față de apropiata bătălie 
electorală și poate față de în­
suși viitorul Federației.25 octombrie 1966

un fel de contribuție la solu­ționarea principalei probleme asiatice : războiul din Viet­nam". Aceeași agenție arată că textul comunicatului eviden­țiază numai hotărîrea celor șapte țări de „a-și continua e- forturile de război într-un ritm chiar mai accelerat decît este nevoie". . - ■ 
Comunicatul comun al întîlnirii 

tripartite de la DelhiDELHI 25 (Agerpres). La în-1 ,cheierea întîlnirii de la Delhi i dintre primul ministru al In­diei, Indira Gandhi, președin­tele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, și președintele R.A.U., ' Gamal Abdel Nasser, ia'fost dat publicității un co- 'municat, în care se arată că participanții au făcut „un schimb de păreri asupra situa­tei internaționale, precum și în le'gătură cu întărirea conti­nuă a colaborării dintre sta­tele lor. în toate domeniile".Părțile au subliniat „necesi­tatea de a se pune imediat ca­păt bombardării R. D. Viet­nam, fără nici un fel de con­diții", 'Ele „sînt ferm convinse • că aplicarea acordurilor de. la Geneva din 1954 și retragerea, tuturor trupelor . străine, ar duce la restabilirea păcii și ar permite poporului vietnamez să-și hotărască singur propriul

Pe timpurile de orez...
O imagine obișnuită în țările cultivatoare de orez 
din Asia- Fotografia a fost luată la o fermă experi­
mentală din India, una din unitățile pilot organi­
zate cu sprijinul O.N.U., prin intermediul cărora se 
duce marea luptă pentru sporirea producției de ce­
reale a acestei țări. Un recent raport al F.A.O. a scos 
în evidență acuitatea problemelor de alimentație în 
„cea de -a treia lume“. Programul guvernului indian 
pe următorii cinci ani prevede o creștere a produc­
ției de cereale pînă la 120 milioane tone (90 mili­
oane anul acesta), în care scop statul alocă mijloace 

importante

Deschiderea Conferinței 
generale a UNESCOCorespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite : La Palatul UNESCO din Paris s-a deschis marți a 14-a se­siune a Conferinței generale UNESCO. La lucrări participă delegați din partea a 120 de state membre, reprezentanți ai O.N.U., ai unor organizații in- terguvernamentale și ai altor organizații cu care colaborează UNESCO. Delegația Republicii Socialiste România este con­dusă de, acad. Andrei Oțetea, membru în Consiliul Executiv, președintele Comisiei națio­nale române pentru UNESCO.

K F. li.: Divergențe în cadrul coaliției 
guvernamentale cu privire

la proiectul de bugetBONN 25 (Agerpres).— Luni seara a avut .loc la Bonn o reuniune a liderilor partidelor coaliției guvernamentale, la care., au ..participat., cancelarul Ludwig Erhard, președintele partidului U.C.D., ‘ vicecancela­rul Erich' Meride, . președintele Partidului liber-democrat, și numeroși miniștri. Discuțiile' s-au purtat; pe' marginea pro iectului de buget pe, âriul 1967,'

său viitor .fără amestec. din, afară" și consideră că Franjul' Național de Eliberare trebuie să „consțițuie; una din princi­palele părți : în' soluționarea problemei vietnameze".în comunicat se arată .că părțile s-au pronunțat în fa­voarea unui acord, privind de­zarmarea generală și ; totală, și-au exprimat sprijinul pen­tru convocarea unei Conferin­țe mondiale pentru dezarmare.Subliniind „rolul esențial al Organizației Națiunilor Unite în progresul colaborării inter­naționale, păcii și securității", părțile sprijină principiul uni­versalității O.N.U. și cer recu­noașterea. drepturilor legitime ‘alb R. P. Chineze la O.N.U.Comunicatul insistă asupra necesității , sprijinirii econo- • mice a țărilor în curs de dez-' voltare de către țările avan-' •sate din punct de vedere in­dustrial.

Conferința generală a ales în unanimitate Comisia de ve­rificare a împuternicirilor al­cătuită din reprezentanții a 9 state printre care și Rompnia. Reprezentantul român. Valen­tin Lipatti a contestat validi­tatea mandatului delegației ciankaișiste, arătînd că guver­nul român consideră că singu­rul reprezentant legal al po­porului și statului chinez este guvernul R.P. Chineze. Cu șase voturi pentru și trei vo­turi contra (Mali, România, U.R.S.S.), Comisia a validat mandatul ciankaișistului.

care, inițial, este fixat la 73,9 miliarde mărci. După mai bine de șase ore de discuții, parti­cipanții la reuniune s-au des- . părțit, fără nici un rezultat,, pozițiile, celor două partide ale coaliției rămînînd în conti­nuare divergente1.întîlnirea liderilor coaliției guvernamentale a fost deter minată de concluziile comisiei financiare a Bundesratului. care a apreciat că actualul proiect de buget implică un ; deficit de peste 4 miliarde , mărci. Această situație ar im- . pune reducerea cheltuielilor la anumite capitole bugetare.' Climatul dezbaterilor amin­tite a fost influențat, de unele deplarații referitoare la viito­rul actualului guvern. Astfel, răspunzând la afirmațiile de­putatului creștin-democrat Hans Furier, care a apreciat că Un 'npu cancelar'ar putea fi numit în fruntea guvernu­lui în anul' viitor, purtătorul de cuvînt al guvernului a de­clarat că ' Erhard „nu se gîn- dește să demisioneze și că nu se pune problema ca el să-și dea aprobarea cu privire la formarea unui nou cabinet sub un alt cancelar".Chiar în timpul lucrărilor reuniunii, televiziunea vest- germană a difuzat un interviu al vicecancelarului Erich Men- de, președintele Partidului li-, ber-democrat,, care . a. anunțat? că1 partidul său ar admite,. în principiu, o alianță guverna­mentală ’ cu social-democrații, i în prezent ațlați în opoziție. ’■

În
cite va 

r înduri
• LA MOSCOVA au în­ceput tratativele sovieto- marocane. La tratative par­ticipă din partea sovietică Alexei Kosîghin, președin­tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Nikolai Podgor- nîi, președintele Prezidiu­lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., Dmitri Poleanski, prim-vicepreședinte al Con­siliului de, Miniștri al U.R.S.S., Andrei Gromîko, ministrul afacerilor exter­ne, Nikolai Patolicev, mi­nistrul comerțului exterior, iar din partea marocană regele Hassan al II-lea și persoanele care îl însoțesc în călătoria sa în U.R.S.S.
• MAO ȚZE-DUN, pre­ședintele C.C. al P.C. Chi­nez, l-a primit marți pe mi­nistrul afacerilor externe al Pakistanului, Sharif Ud­din Pirzada, care se află în vizită în R. P. Chineză. A fost de față Cen I, vicenre- mier al Consiliului de Stat și ministrul Afacerilor Ex­terne al R. P. Chineze.
• CEN I, vicepremier al Consiliului de Stat al R. P. Chineze, a primit în cursul zilei de luni pe membrii delegației guvernamentale economice din Congo (Bra­zzaville) condusă de Clau­de Antoine da Costa, minis­trul reconstrucției naționa­le, care se află în vizită în această țară. A avut loc o convorbire prietenească.
• PREȘEDINTELE R.S.F. 

IUGOSLAVIA, Iosip Broz Tito, care a participat la întîlnirea de la Delhi a pre­ședinților R.S.F. Iugoslavia și R.A.U. și a primului mi­nistru al Indiei, a părăsit marți capitala Indiei, ple- cînd spre patrie.
• DELEGAȚIA GUVER­

NAMENTALA A R. D. 
GERMANE, condusă de pri-' mul locțiitor ăl ministrului comerțului exterior și in­ter german, Horst Scholtz, întreprinde o vizită în Si­ria. Delegația va duce tra­tative în Republica Arabă Siria cu privire la dezvol­tarea colaborării economice și tehnice dintre cele două țări.

• LA INVITAȚIA LUI 
ALEXEJ KOSJGHJN, pre­ședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., o de­legație guvernamentală fin­landeză, în frunte cu Ra­fael Paasio, primul minis­tru al Finlandei, va face o vizită în U.R.S.S. între 15 și 19 noiembrie a.c.

• LA KARLOVY VARY se desfășoară lucrările unui- simpozion internațional me-, dical consacrat formelor rare ale pancreatitei cro­nice. La simpozion pârtiei-,’ pă specialiști din 14 țări, printre care și prof. Tibe-' riu Spîrchez, membru co­respondent. al Academiei Republicii Socialiste Româș nia.
• GUVERNUL LAO­

ȚIAN. a cerut guvernului tailandez să ia măsuri pen­tru extrădarea și retrimi­terea în Laos a generalului Thao Ma și a adepților acestuia, pentru a fi jude­cați.
• LA ZVOLEN (R. S. Cehoslovacă) s-au deschis lucrările unui simpozioh internațional cu tema „Sta­diul actual al tehnologiei exploatării și transportului lemnului". La simpozion sînt prezenți specialiști din Austria. R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă. R. D. Germană. R. F. Germană, R. S. F. Iugoslavia, R. P. Polonă, Republica Socialis­tă România, R.P. Ungară și U.R.S.S.
• LA BUDAPESTA a so­sit, într-o vizită de cîteva zile. Raymond T. Bowman, directorul Direcției de stai de statistică din S.U.A. ;
• CU OCAZIA ÎMPLI­

NIRII VIRSTEI DE 85 DE 
ANI a pictorului Pablo Pi­casso, la Paris va fi inaugu­rată cea mai mare expozi­ție a operelor sale. Expozi­ția, care se va deschide'la 18 noiembrie, va cuprinde 850 de picturi, desene și sculpturi ale marelui pictor catalan. .

• DEPUTATUL LABU­
RIST Emrys Hughes ; va prezenta la 2 noiembrie în Camera Comunelor un pro­iect de lege vizînd supri­marea tuturor titlurilor de noblețe în Anglia. Conform acestui -proiect, ar urma ca regina Angliei să nu mai eonfere. alte titluri de no­blețe, iar cele existente să încetele de a fi ereditare. ‘11 ■SJj;.
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